

ہفت روزہ بدر قادیان
مورخہ ۴ ص ۱۳۵۶ شہس

ریوہ اور قادیان میں جماعت احمدیہ کے کامیاب سالانہ جلسے

اللہ تعالیٰ کا جماعت احمدیہ پر خاص فضل ہے کہ ہر گزرنے والے سال کے آخر میں اس کے لئے مرکز سلسلہ میں کامیاب سالانہ جلسوں کے انعقاد پر نمایاں خوشی اور روحانی شادمانی کے سامان پیدا کرتا ہے۔ اور ہر نئے سال کے آغاز میں ہمیں اس شادمانی کی تفصیلات احباب جماعت تک پہنچانے کی سعادت ملتی ہے۔

ملکی تقسیم کے بعد سے اب تک بالعموم قادیان میں جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ چند روز پہلے منعقد ہوا کرتا رہا ہے۔ جبکہ ریوہ میں سالہا سال سے جی آر سی تاریخوں یعنی ۲۴-۲۵-۲۸ دسمبر میں انعقاد پذیر ہوتا رہا ہے۔ لیکن اس سال پاکستان کی انتظامیہ کی بیان کردہ

مجبوریوں کے پیش نظر ریوہ کے جلسہ کو ان تاریخوں سے پہلے یعنی ۱۰-۱۱-۱۲ دسمبر کو منعقد کرنا پڑا۔ جبکہ بھارتی احمدیوں کو اس سال یہ سعادت مل گئی کہ ان کے ہاں قادیان کا جلسہ سالانہ جماعت کی سالہا سال کی مقررہ تاریخوں پر ہی منعقد ہو۔ ہر دو مقامات میں

جلسہ کی تاریخوں میں بہت ہی تنگ وقت میں اجانگ تبدیلی سے شرکاء و جلسہ کے لئے کچھ مشکلات ضرور پیش آئیں۔ لیکن جہاں عشق و محبت کے جذبات کا فرما ہوں وہاں منزل مقصود تک پہنچنے کے لئے مشکلات کے جائل ہو جانے کا سوال ہی

پیدا نہیں ہوتا۔ چنانچہ اس سال ہر دو مراکز میں ابراہیمی ظہور کے پر خلوص بھاری اجتماعات نے ثابت کر دیا کہ رستے کی مشکلات اس بر گزریہ جماعت کو اس کے روحانی مقاصد کو حاصل کرنے میں روک نہیں سکتیں۔ ریوہ میں سوالا کھ کی حاضری رہی جسے کہ قادیان میں

شرکاء جلسہ کی تعداد بھی پہلے کی نسبت کسی صورت میں کم نہ تھی۔ فالجھ لٹدی ڈالٹ
اگرچہ کہ ریوہ کا جلسہ سالانہ اس سال ایسی تاریخوں میں ہوا جسکہ ان دنوں میں

عازمت پیشہ افراد کے سمس کی تعطیلات کا فائدہ نہیں اٹھا سکتے تھے۔ بالخصوص سردنی ممالک کے احباب کے لیے یہ امر زیادہ وقت کا باعث تھا۔ کیونکہ ان ممالک میں وقت کی قیمت بہت زیادہ سمجھی جاتی ہے۔ اور رخصتوں کے معاملہ میں انہیں بہت عرصہ قبل ہی

اپنے شعبہ محنت سے منظوری حاصل کرنا ضروری ہوتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کی یہ غیر معمولی نصرت و تائید کا کہ شہم ہی تھا کہ باوجود ایسے موانع کے سردنی احباب جماعت امریکہ - انگلستان

جرمنی - ہالینڈ - مارشس - نائیجیریا - انڈونیشیا - سپین - منگری اور بنگلہ دیش کی جماعتوں سے خاصی تعداد میں نمائندہ وفد کی صورت میں شریک ہوئے۔ نہ صرف ریوہ

کے جلسہ میں بلکہ اس کے بعد قادیان کے جلسہ سالانہ میں بھی۔ حالانکہ ہر دو جلسوں کی تاریخوں میں کافی دنوں کا وقفہ بھی تھا لیکن جماعت احمدیہ کے داعی مرکز قادیان سے ان احباب

کی دلی محبت و عقیدت انہیں ریوہ کے بعد قادیان کھنچ لائی۔ اور اس طرح وہ قادیان کے جلسہ سالانہ کی رونق بڑھانے اور سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو دی گئی بشارت عظمیٰ

یا آتوں من کل فرج عقیق کے پورا ہونے کا زندہ نشان بن جانے کا باعث بنے۔

ریوہ میں جماعت احمدیہ کا یہ ۸۲ واں سالانہ جلسہ تھا اور اس میں حاضر ہونے والوں کی تعداد بھی سوالا کھ سے زیادہ ہی تھی۔ لیکن انیسویں کا مقام ہے کہ ایسے عظیم اجتماع کے

موقعہ پر وہاں کی انتظامیہ نے نہ شکر کا جلسہ کے لئے رسل و رسائل کی سہولیات ہم پہنچانے میں نہایت درجہ بے اعتنائی کا ثبوت دیا۔ باوجود ہر وقت درخواست دینے کے ریوہ

کے لئے نہ تو کوئی سپیشل ٹرین چلائی گئی اور نہ ہی معمول کی ٹرینوں کے ساتھ مسافروں کی سہولت کے لئے زائد بوگیاں لگانے کا انتظام کیا گیا۔ بلکہ اس لائن پر سے گزرنے

والی اکثر ٹرینوں کا ریوہ کے اسٹیشن پر سٹاپ ختم کر دیا گیا۔ اس طرح ریوہ کے ذریعہ سفر بھی اس سال وقت طلب بن گیا۔ دوسری طرف سٹریک کے ذریعہ سفر

میں ایک نئی روک پیدا کر کے پریشان کن بنا دیا گیا اور وہ یہ کہ جلسہ سالانہ ریوہ سے چند روز قبل چناب کے بل کی مرمت شروع کر دی گئی۔ مرمت کے پیش نظر یہ پل ۱۰ بجے صبح

سے شام ۳ بجے تک آمد و رفت کے لئے بند کر دیا گیا۔ اس پر دستر ادیہ کہ ضلع

جھنگ میں نافذ ذبحہ ۱۳ کی آڑے کر چنیوٹ کے مقام پر ریوہ جانے والی کار وغیرہ کو کافی دیر ٹھہرا کر سب سواروں کے سامان کی چکنگ کی جاتی۔ اور معمولی کی بنا پر مسافروں کو پریشان کیا جاتا رہا۔ بایں ہمہ ان سب مشکلات اور موانع کو

کرتے ہوئے احباب کرام جلسہ سالانہ میں شرکت کے لئے ریوہ پہنچے اور جلسہ کی جلسوں سے بفضلہ تعالیٰ کسی صورت میں کم نہ رہی۔ حضرت اقدس ایوہ اللہ

بڑے ہی پیارے انداز میں راستے کی ان مشکلات کا ذکر افتتاحی اور اختتامی تقریر میں فرمایا۔ جسے احباب نے دوسری جگہ مطالعہ فرمایا ہو گا۔ درحقیقت یہی وہ صبر و شہادت

ہے جو ہمارے پیارے امام ہمام ہر فرد جماعت کو دے رہے ہیں۔ اور خدا کا شکر احمدی اپنے محبوب امام کی بات پر دل و جان سے عمل پیرا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ

مشکلات نے احباب جماعت کے ایمان و یقین کو کہیں زیادہ بڑھایا ہے۔ اور ہونے اخلاص کا یہ زندہ ثبوت ہے کہ باوجود ہر قسم کی رکاوٹ کے وہ دیوانہ وار

سالانہ میں پہنچے۔ دیکھنے والے حیران تھے کہ اس قدر تعداد میں یہ لوگ کیسے ان کی حاضری ایک ناقابل تردید حقیقت بن کر دنیا کے سامنے آ چکی ہے۔ اور اس

تعالیٰ کی معجزانہ نصرت و تائید اور احباب جماعت کے خلوص و محبت کا اندازہ

اب آئیے ریوہ کے جلسہ سالانہ کے مقابلہ میں قادیان کے جلسہ سالانہ میں حاضر ہونے والوں کی

احباب کے لئے حکومت وقت کی طرف سے سہولیات ہم پہنچانے کی بات بھی فرمادیں۔ جس سے قادیان کے جلسہ سالانہ کے لئے مرکز سلسلہ کو ہمیشہ ہی

کا بہترین تعاون حاصل رہا ہے۔ کسی بھی شعبہ میں کوئی وقت پیش نہیں آئی۔ مقامی سرکاری افسران ہمیشہ ہی از خود فرض شناسی کے طور پر تمام وہ انتظامات فرمایا

قادیان کے جلسہ کے لئے ضروری ہوتے ہیں۔ اگرچہ ان دنوں کھجیہ کے میلے کے یاتریوں کے لئے ریوہ کو بہت سے زائد انتظامات کرنے پڑے تھے پھر بھی

احباب جماعت کو قادیان لانے کے لئے بوگی کا انتظام گزشتہ سال کی طرح نہایت تسلی بخش طور پر ہوا۔ اسی طرح غیر ملکی احباب جماعت کو واکہ بارڈر سے

آمد و رفت کے لئے اور بمبئی وغیرہ کی طرف جانے والے احباب کے لئے قادیان امرتسر سہولت پہنچانے کے لئے اسپیشل بسوں کا تسلی بخش انتظام ہوا۔ اور

مسافروں کو ہر ممکن سہولت ہم پہنچانے کا کوشش کی گئی۔ ددر دراز سے آنے والے احباب داپسی پر امرتسر سے مختلف تاریخوں پر ریوہ سٹیشن

کے خواہشمند ہوتے ہیں۔ چنانچہ ہم دی شکر گزاری اور خاص ممنونیت کے ساتھ یہ کرنے میں خوشی محسوس کرتے ہیں کہ امرتسر کے متعلقہ کارجیوں نے ہر سال ہی

کے ساتھ تعاون کیا ہے۔ اور احباب جماعت کی خواہش کے مطابق ان کے لئے ریلوے ہونٹا رہا جس سے احباب جماعت کو خوردوں اور بچوں کے ساتھ ریوہ کا ہوا سفر کرنا

جہاں تک مخصوص طور پر قادیان کے جلسہ سالانہ کی کامیابی کا تعلق ہے اس بارہ کریم اس تفصیلی رپورٹ سے بخوبی اندازہ کر سکتے ہیں جو اسی اشاعت میں

ہے۔ چونکہ ہمارا یہ جلسہ خالص روحانی جلسہ ہوتا ہے۔ جس میں احباب اپنی

پیش نظر شریک ہوتے ہیں۔ چنانچہ جو دوست بھی آتے ہیں قادیان میں قیام و غنیمت جانتے ہوئے دعاؤں اور ذکر الہی میں گزارتے ہیں اور جب اپنے گھروں کو

اپنی رجوں میں ایک غیر معمولی جلا اور ٹورے کر لوتے ہیں۔ اب تو قادیان سالانہ جلسوں میں غیر ممالک کے احباب بھی نمائندہ وفد کی صورت میں

شریک ہونے لگے ہیں۔ مختلف رنگوں اور نسلوں کے یہ عشاق احمدیت و مقامات میں ایک عجیب روحانی سرور اور لذت پاتے ہیں۔ ان کا اخلاص اور

سے دلی عقیدت اور محبت ان کی پر خم آنکھوں سے عیاں ہوتی رہی۔ اور سنگا نظری عبادات اور ذکر الہی کے وقت بے اختیار ان کی آنکھیں آنسوؤں سے بھر

جاتی ہیں۔ ان میں سے بعض نے تو بے ساختہ اس امر کا بھی اظہار فرمایا کہ قادیان میں مقدمہ میں جس رنگ میں دعاؤں اور تہلیل الی اللہ کا لطف آثار ہے وہ قادیان

بستی کی روحانی تاثیر کا نتیجہ ہے۔

خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ جو دوست اس مقدس بستی میں تشریف لائے ان کے اخلاص میں برکت دے۔ ان کی تمام نیک مرادیں پوری فرمائے۔

میں کامیاب و کامران کرے اور پھر ان کے ذریعہ سے دنیا کی سعید روتوں کو بھی راہ کو پالنے کی سعادت بخشے۔ (آگے صلا پر ملاحظہ فرمائیے)

میت احمدیہ کے ذریعہ لاکھوں افراد حلقہ تکبیر اسلام پورے ہند اور ملک ہندوستان میں سچائی کا بیج بویا جا چکا ہے

یہی دنیا کی کثیر آبادی ایسی ہے جسے ہم نے اسلام کے جھنڈے تلے جمع کرنا ہے!

سَامِلِ قَدَمِ اَنْشَاءِ اللّٰهِ سَاهِرًا عَلَيَّ اِسْلَامِ پُرَاگے بڑھتا چلا جائے گا!!

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا اجاب جماعت کے نام پر درون پیغام - بر موقوعہ جلسہ سالانہ فادبان ۱۹۷۷ء

فادبان میں جماعت احمدیہ کا پچاسویں سالانہ جلسہ سالانہ ۲۴ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر ۱۹۷۷ء کو منعقد ہوا۔ اس موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا اور جلسہ کے پہلے روز محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب نے پڑھ کر سنایا، اس کا مکمل اجاب کرام کے روحانی استفادہ کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے (ایڈیٹر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ ہموالتھ صر

پیارے بھائیو اور بہنوں!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
نجات دلانے کے اسلام کی طرف سے گزشتہ چودہ سو سال سے ایک مجاہدہ جاری ہے۔ اس زمانہ میں اس مجاہدہ کی ذمہ داری جماعت احمدیہ پر عائد ہوتی ہے۔ اس میں شک نہیں کہ اس سلسلہ میں جماعت نے اپنی ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے ایسی دالہانہ قربانی پیش کی ہے جس کی مثال سوائے صحابہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اور کہیں نہیں ملتی۔ اور اس کے عظیم ثمرات اب ہر شخص کو نظر آ رہے ہیں۔ اس کے نتیجہ میں بلاشبہ لاکھوں افراد حلقہ تکبیر اسلام ہو چکے ہیں اور ہر ملک اور ہر خطہ میں سچائی کا بیج بویا جا چکا ہے۔ لیکن ابھی دنیا کی کثیر آبادی ایسی ہے جسے ہم نے اسلام کے جھنڈے تلے جمع کرنا ہے۔ بظاہر یہ بڑا مشکل کام ہے مگر ہمارا یہ ایمان ہے کہ یہ کام ہمارے ذریعہ سے ہی ہونا ہے اور ہونا بھی ہے بہت تھوڑے عرصہ میں۔ کیونکہ آئندہ صدی میرے نزدیک غلبہ اسلام کی صدی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ اگر ہم اپنی ذمہ داریوں کو نبھائیں گے اور اپنی استعداد کے مطابق اپنی قربانیوں کو انتہا تک پہنچانے کی کوشش کریں گے تو پھر جو کمی رہ جائے گی اسے وہ خود پورا کر دے گا۔ اور ہمارے ذریعہ بالآخر اسلام کو ادیان باطلہ پر غلبہ عطا کر دے گا انشاء اللہ۔ بے شک درمیان میں سختیاں بھی آئیں گی اور ابتلاء بھی آئیں گے لیکن دنیا خدا تعالیٰ کی اس عظیم تقدیر کو کبھی ناکام نہیں بنا سکتی۔ ہمارا قدم انشاء اللہ شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھتا چلا جائے گا۔

اس مقصد کے حصول کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور اپنی قربانیوں کو انتہا تک پہنچانے کی کوشش کریں۔ اسی طرح باہم اتھوت و محبت کو بڑھائیں اطاعت و فرمانبرداری کا بے مثال نمونہ دکھائیں اور اس سٹی کو مضبوطی سے تھامے رکھیں جو خدا نے اپنے فضل سے اس زمانہ میں اپنے بندوں کے لئے ہمیشہ کی ہے۔ سب برکتیں اور کامیابیاں اسی سٹی سے چمپے رہنے میں مضمر ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ادا کرنے کی توفیق عطا کرے اور اپنی رضا کی جنتوں سے ہمیں نوازے۔ آمین۔

مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

(۱۹۷۷) ۱۱ - ۱۰

۶ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶

میت احمدیہ فادبان کا یہ پچاسویں سالانہ جلسہ میں شمولیت کے بارے میں تشریف لائے ہیں۔ آپ کو سلسلہ کے اس دائمی مرکز میں پھر ایک مرتبہ جمع ہونے کا موقع ملے گا۔ فادبان اب سے ۸ سال قبل ایک نیا محسوس نام سے بھی دنیا آشنا تھی۔ لیکن آج یہ مزج خلاق ہے۔ دنیا سے گزشتے سے پچاسویں سالوں کے سیراب ہوتی ہیں۔ یہ اس بات کا ثبوت اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے جو یہ وعدہ فرمایا تھا کہ میں تیری دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا پورا ہو رہا ہے اور یاتیک من کل صبیح دیا تون من کل صبح صبیح کا نظارہ دنیا اپنی آنکھوں سے دیکھتی جاتی ہے فاطمہ اللہ علی ذلک۔

حضرت مرزا غلام احمد صاحب فادبان پر غلبہ حاصل ہوگا۔ اور اس کے ذریعہ سے تمام اقوام و ملل کو ایک ہی پرودیا جائے گا۔ گزشتہ چودہ سو سال سے ہمارے سب بزرگان بھی یہ دیکھتے آئے ہیں کہ اسلام کا عالمگیر غلبہ مسیح موعود دہمندی مہمود کے زمانہ میں ہی واقع ہوگا۔ اب وہ زمانہ پایا جس میں اسلام کا غلبہ ازل سے ہے۔ یہ محض خدا کا فضل ہے کہ اس نے آپ کو اپنی کربانی و عظمت کے لئے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے میں ایسی ہیاریں موعولی بات نہیں۔ بہت بڑا کام ہے جو آپ کے سپرد کیا گیا۔ بہت بڑی ذمہ داری ہے جو آپ کے کندھوں پر ڈالی گئی ہے۔

بہت بڑی ذمہ داری اور سائنس اور ٹیکنالوجی میں بے مثال ترقی کے باوجود اس میں سکون و اطمینان سے محروم ہے جو حقیقی کامیابی و فلاح کے نتیجہ میں حاصل ہوتی ہے۔ اپنے مسائل کو حل کرنے کے لئے دانشوروں نے بہت سے جتن کئے ہیں لیکن انقلاب برپا کیا۔ کبھی کیونینزم اور سوشلزم کے نظام جاری کئے۔ مگر مسائل جوں جوں حل نہیں ہوئے اور بے اطمینانی کی فضا ہے جو ہر جگہ طاری ہے۔ ایک عالمگیر چینٹی اور بے اطمینانی کی فضا ہے جو ہر جگہ طاری ہے۔ سکون و راحت اور اطمینان قلب اللہ تعالیٰ کے قرب اور اس کی رضا اور فرمان سے ہی ممکن ہے۔ یہی وہ امر ہے جسے سمجھانے اور دنیا کو اس کے دکھوں سے

ربوہ میں جماعت احمدیہ کے چوراسی ویں جلسہ اللانہ کے دوسرے روز

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا اہم خطاب

آج سے ۸۶ سال قبل قادیان سے کیا اور بلند ہوئی تھی جہاں وہ زمین کناروں تک پہنچ چکی ہے

اس کے ذریعہ اسلام کے جس آسمانی منصوبہ کا آغاز ہوا تھا وہ تدریجاً ترقی کرتے ہوئے دنیا پر محیط ہو چکا ہے

مرکزی ادارہ جات اور تحریکات کا جائزہ اور دنیا بھر میں اسلام اور قرآن پاک کی تبلیغ و اشاعت کی کامیاب مساعی کا ایمان افروز تذکرہ

ربوہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت احمدیہ کے چوراسی ویں باہرک جلسہ اللانہ کے دوسرے روز ۱۱ دسمبر ۱۹۷۶ء کے اجلاس دوم میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مرکزی ادارہ جات صدرانجمن احمدیہ - تحریک جدید انجمن احمدیہ وقف جدید انجمن احمدیہ - فضل عمر فاؤنڈیشن اور اہم مرکزی تحریکات مثلاً صد سالہ احمدیہ جوہی منصوبہ - نصرت جہاں ریزرو فنڈ - نصرت جہاں آگے بڑھو سکیم - تحریک تعلیم القرآن کے ان اہم کاموں کا جائزہ لیا جو دنیا بھر میں اسلام اور قرآن پاک کی تبلیغ و اشاعت، تعلیمی و طبی مراکز کے قیام اور مختلف ممالک میں مساجد کی تعمیر کے سلسلہ میں سر انجام دیئے جا رہے ہیں۔ حضور نے ان مساعی کے تشریحی ثمرات و نتائج کا ایمان افروز تذکرہ فرمایا اور بتایا کہ آج سے ۸۶ سال قبل اللہ تعالیٰ کے اذن سے قادیان کی سر زمین سے جو اسی آواز غلبہ اسلام

کہہ سکتا ہوں کہ اس آسمانی منصوبہ کے شروع ہونے کے بعد دنیا کے پردہ پر انسانی زندگی میں انقلاب برپا کرنے والا جو بھی واقعہ رونما ہوا ہے۔ اس کا کسی نہ کسی پہلو سے حضور سے تعلق ہے۔ اس آسمانی تدبیر کے ساتھ تعلق موجود ہے جو اللہ تعالیٰ کے اذن سے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دی ہوئی بسائرت کے ماتحت مبعوث ہونے والے ہمدی مہمود علیہ السلام کے ذریعہ شروع کی گئی ہے۔

حضور کے اس بصیرت افروز خطاب کے دوران جلسہ گاہ کی فضا بار بار اللہ اکبر، اسلام زندہ باد، حضرت خاتم الانبیاء زندہ باد، انسانیت زندہ باد، احمدیت زندہ باد اور حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے پرچوش اور نلک بوس نعروں سے گونجتی رہی اور ہر مخلص احمدی یہ محسوس کرتا رہا کہ حضور کی زبان مبارک سے نکلنے والا ایک ایک لفظ اس کے ایمان، اس کی معرفت اور غلبہ اسلام کے لئے آسمانی ہم کی کامیابی اور کامرانی پر اس کے یقین میں غیر معمولی طور پر بہت اضافہ کرنے کا موجب بن رہا ہے۔

تحریک جدید کی مساعی :-

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج سے ۸۶ سال قبل بلند ہونے والی اکیلی آواز کی بڑھتی ہوئی مقبولیت اور اس کے ذریعہ غلبہ اسلام کی عظیم ہم میں اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت اور اس کے فضلوں کا ایمان افروز تذکرہ کرتے ہوئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مرکزی ادارہ جات اور اہم تحریکات کے سال بھر کے کاموں کا

زعیم صاحب کو اپنے دست مبارک سے عظیم انعامی عطا فرمایا۔

بعد کرم ثاقب صاحب زبردی نے اپنی ایک نظم پیغام شاعر کے چند اشعار پڑھ کر سنائے جس کے دوران فضا نعرہ ہائے تکبیر سے گونجتی رہی۔ ان کی نظم کے بعد کرم چوہدری شہیر احمد صاحب نے قرآن پاک کی عظیم تاثیرات کے بارہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منظوم کلام میں سے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔

پونے تین بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی روح پرورد تقریر شروع فرمائی۔

آج سے ۸۶ سال قبل قادیان سے بلند ہوئی اکیلی آواز

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ آج سے ۸۶ سال قبل قادیان کی گنم بستی سے جو اکیلی آواز بلند ہوئی تھی آج وہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے زمین کے کناروں تک پہنچ چکی ہے۔ یہ آواز حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و ہمدی مسعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز تھی اور اس کے ذریعہ غلبہ اسلام کا جو آسمانی منصوبہ شروع کیا گیا تھا وہ نہایت کامیابی کے ساتھ اور تدریجی طور پر ترقی کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے پوری دنیا پر محیط ہو چکا ہے۔ حضور نے فرمایا، میں علی وجہ البصیرت یہ

کی آسمانی نعم کے آغاز کے طور پر بلند ہوئی تھی وہ آج کس طرح اکناف عالم میں پھیل چکی ہے اور پوری دنیا پر محیط ہو چکی ہے۔ حضور نے بتایا کہ اس آسمانی منصوبہ کے آغاز کے بعد دنیا کے پردہ پر انسانی زندگی میں انقلاب برپا کرنے والا جو بھی واقعہ رونما ہوا اس کا کسی نہ کسی پہلو سے حضور اور اس آسمانی منصوبہ کے ساتھ تعلق ہے جو حضرت ہمدی مہمود علیہ السلام کے ذریعہ آج سے ۸۶ سال قبل قادیان سے شروع کیا گیا تھا۔

حضور کے اس نہایت درجہ ایمان افروز خطاب کا مخلص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے :-

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تقریر سے قبل نماز ظہر و عصر جمع کر کے پڑھائی جس کے بعد ناری حافظ محمد عاشق صاحب نے تلاوت قرآن پاک سے کارروائی کا آغاز کیا۔ تلاوت کے بعد کرم صاحب زادہ مرزا غلام احمد صاحب ایم۔ اے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ یہ کی درخواست پر حضور نے قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ سوکائی کراچی کو سالہا رواں کی کارکردگی کے لحاظ سے اول آنے پر خلافت جوہی عظیم انعامی عطا فرمایا۔ اور ندام الاحمدیہ فیکٹری پر شادہ و خدام الاحمدیہ ڈرگ روڈ کراچی کو علی الترتیب دوم اور سوم آنے پر سندھت خوشنودی عطا فرمائی۔ نیز محترم شیخ مبارک احمد صاحب نائب صدر انصار اللہ کی درخواست پر حسن کارکردگی کے لحاظ سے اول آنے پر مجلس انصار اللہ اسلام آباد لاہور کے

مختصر جائزہ لیا اور اس ضمن میں سب سے پہلے تحریک جدید کی مساعی کا ذکر کیا اور بتایا کہ اس وقت دنیا کے ۲۹ مختلف ممالک میں تحریک جدید کے ۷۳ مرکزی مابین متبعین میں اور وہ دن رات تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن کے بابرکت جہاد میں مصروف ہیں۔ ان ممالک میں قائم شدہ مشنوں کی تعداد ۹۳۵ ہے جن میں سے ۱۱۷ ایسے ہیں جو اس سال قائم ہوئے ہیں۔ ۱۰ سال ۹ نئی سب جدید ہوئی ہیں جن میں سے ایک امریکہ میں، ایک سویڈن میں، ایک سیلون میں اور باقی ۶ گھانا میں تعمیر ہوئی ہیں۔

تذکرہ قرآن پاک تعلیمی اور طبی مراکز !

حضور نے تذکرہ قرآن پاک کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ مندرجہ ذیل ۸ زبانوں میں قرآن کرم کے تذکرہ ہماری طرف سے شائع ہو چکے ہیں۔ انگریزی، جرمنی، ڈچ، سویسی، ڈینش اسپرینٹو، لوگڈا۔ جو تذکرہ زیر طبع ہیں وہ یہ ہیں :- انڈیشین (۱۰ پارے شائع ہو چکے ہیں)، فرینچ۔ حضور نے بتایا کہ اس وقت افریقہ کے مختلف ممالک میں تحریک جدید کے تحت ۷۴ اور نصرت جہاں سکیم کے ماتحت ۲۹ مدارس اور کالج قائم ہیں۔ ۱۹ طبی مراکز کام کر رہے ہیں۔ وہاں پر ہمارے ڈاکٹروں کے ہاتھ میں اللہ تعالیٰ نے ایسی شفا رکھی ہے کہ وہاں کی حکومتوں کے وزراء اور دیگر عمائدین بھی سرکاری ہسپتالوں اور ان میں لیا گیا کہ تمام سہولتوں اور آسائشوں کو نظر انداز کر کے ہمارے ہسپتالوں میں علاج کے لئے آتے ہیں۔ اور ہر مالا اس امر کا اظہار کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ڈاکٹروں کے ہاتھوں میں غیر معمولی شفا دہانی کی تائید رکھی ہے۔

نصرت جہاں ریزرو فنڈ

سلسلہ کی مالی تحریکات میں اللہ تعالیٰ نتاج کے لحاظ سے جو عظیم کامیابی عطا فرماتا ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے بتایا کہ نصرت جہاں ریزرو فنڈ میں ۲۰ نومبر ۱۹۷۶ تک ہم نے جو قربانی پیش کی اس کی میزان ۵۳,۵۲,۸۱۸ ہے مگر اس کے مقابلہ میں اس حقیر قربانی کے جو عظیم نتائج ظاہر ہوئے ہیں ان کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں طبی مراکز اور مدارس کے ذریعہ ۳۴ ڈاکٹر ۴۲ لاکھ ۷۷ ہزار روپیہ عطا فرمایا۔ الحمد للہ ہرگز ہی اداروں کے کارکنان کی امداد حضور نے سلسلہ احمدیہ کے مرکزی ادارہ

جات مسدود ہونے پر احمدیہ تحریک جدید وقت جدید
دفعہ میں کام کرنے والے کارکنان کا ذکر کرتے ہوئے
بتایا کہ یہ کارکنان مجموعی لحاظ سے بڑے فحش
اور فحاشی احمدی ہیں۔ ہم انہیں گزارہ کے لئے
جو تم دیتے ہیں بلاشبہ موجودہ حالات اور
بڑھتی ہوئی ہمت کافئی کے لحاظ سے بہت کم
ہوتی ہے تاہم جتنا بھی ممکن ہو ہم ان کی وقتاً
نوقتاً مختلف رنگوں میں مدد کرتے رہتے ہیں۔
چنانچہ انہیں سال بھر میں جتنی گندم کی ضرورت
ہوتی ہے ہم اس کا نصف مفت ہتیا کرتے
ہیں۔ اسی طرح موسم سرما کے آغاز میں کارکنوں
کے ہر خاندان کو ۱۰ روپے فی کس کے حساب
سے مدد دی گئی۔ مجموعی لحاظ سے صرف اعداد
گندم کی میزان ۶۱۶۹۱۵ روپے بنتی ہے۔

صدر مجلس انجمنیہ منصوبہ

حضور ایدہ اللہ نے ص رسالہ جو بلی منصوبہ
کے تحت ہونے والے کاموں کے سلسلے میں سوڈان
میں مسجد کی تعمیر یورپ میں اسلام کی ترقی اور سلسلہ
تعمیر مہم جو بلی مقبولیت کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ
بیرہنی ممالک میں ہماری جماعت کے ذریعہ مسرت
کے ساتھ لوگ ہزاروں ہی نہیں بلکہ لاکھوں کی تعداد
میں اسلام قبول کر رہے ہیں۔ ان لوگوں کی اور پھر
ان کی آئندہ نسلوں کی تربیت کے لئے اسلامی
لٹریچر کی اشاعت کی وسیع پیمانے پر ضرورت
ہے۔ اس سلسلے میں قرآن پاک کی اشاعت کے
علاوہ احمدی بیچوں کے لئے بھی موزوں دینی کتب
جلد سے جلد شائع ہونی چاہئیں تاکہ اندرون ملک
بھی اور بیرون ممالک میں بھی احمدی بیچوں کو اپنے
عقائد کا علم حاصل ہو۔ حضور نے فرمایا ہمارے
ملک کے موجودہ دستور نے ہر پاکستانی کو یہ حق دیا
ہے کہ وہ علی الاعلان اپنے عقیدہ کا اظہار اور
اس کی تبلیغ و اشاعت کر سکتا ہے۔ ہماری اپنی
ضرورت اور اپنے بیچوں کی تربیت کے لئے بھی
یہ ضروری ہے کہ ہم اپنے عقائد کے بارہ میں
موزوں لٹریچر تیار کریں۔

مختلف ادارہ جات کی طرف سے شائع کردہ لٹریچر اور اخبارات و رسائل

دوران سال سلسلہ کے مختلف اداروں
کی طرف سے بول چال پیر شائع ہوا حضور نے اپنی
تقریر میں اس کا بھی ذکر کیا۔ چنانچہ بتایا کہ دوران
سال وکالت تبشیر (تقریریکہ جدید) کے زیر اہتمام
مندرجہ ذیل لٹریچر شائع ہوا (۱) دعوت الامیر کا عربی
ترجمہ (۲) لائف آف محمد بن ابان ڈینش (۳) سیرت
حضرت مسیح موعود (ترکی زبان میں) (۴) کتاب
الحج بن ابان جرمن (۵) من الرمن (تصنیف حضرت مسیح
موعود) انگریزی (۶) میں اسلام کو کیوں ماننا ہوں
(سپینش) (۷) احمدیت کا پیغام (انگریزی) (۸)
دیباچہ تفسیر القرآن (عربی) (۹) زیر تیاری
حضور نے بتایا کہ ادارہ المصنفین کی طرف

سے ترجمہ بخاری شریف جلد ۱۵ اختلاف حضرت ابو بکر
صدیق (از مولوی دوست محمد صاحب) شائع ہوئی
ہیں۔ ان کے علاوہ تفسیر القرآن از حضرت مسیح موعود
علیہ السلام (سورہ یونس تا سورہ ہف) اور تفسیر صغیر
کا نیا ایڈیشن زیر طبع ہے سلسلہ کی دیگر کتب کا
ذکر کرتے ہوئے حضور نے غلبہ اسلام اور سکھ مت
از عبداللہ صاحب گیلانی، ماہنامہ الفرقان ماہنامہ
انصار اللہ ماہنامہ مصباح اور ماہنامہ تحریک جدید
کی خریداری کی طرف اہباب کو توجہ دلائی۔ نیز
صدر انجمن احمدیہ کی فطرت اشاعت لٹریچر کے
زیر اہتمام شائع ہونے والی کتب جلسہ لائے کی
دعائیں از اشہدات امام ہمدی کا ظہور اور نشتا
آسمانی کے خریدنے کی بھی حضور نے تحریک فرمائی۔

فضل عرفاؤندیش

حضور نے فضل عرفاؤندیش کی مساعی کا
ذکر کرتے ہوئے جماعت کے اہل علم و قلم اہباب کو توجہ
دلائی کہ فاؤندیشن کے تحت دینی و علمی تصانیف کا
جو اہتمام کیا گیا ہے اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ
لیں۔ اسی طرح حضور نے مرکز سلسلہ میں ایک بہت
بڑی لائبریری کے قیام کی ضرورت کا بھی ذکر فرمایا کیونکہ
موجودہ خلافت لائبریری ہماری بڑھتی ہوئی علمی
ضروریات کے لئے کافی نہیں ہے۔

تحریک و ترقی جدید

حضور نے وقف جدید کی تحریک کا ذکر کرتے
ہوئے بتایا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے
یہ تحریک جماعت کی اور اس کی آئندہ نسلوں کی تعلیم و
تربیت کی بڑھتی ہوئی ضرورت کے پیش نظر جاری
فرمائی تھی اور اس ضرورت کو ایک حد تک یہ تحریک پورا
بھی کر رہی ہے اور اچھا کام کر رہی ہے۔ اس تحریک
کے کام کا ایک خوشگن پہلو یہ ہے کہ اسکے ذریعہ
پاکستان میں مقیم سینکڑوں غیر مسلموں کو اسلام قبول
کر نیک شرف حاصل ہوا ہے۔ جن میں سے ۷۷ نو مسلم
اس جلسہ میں بھی شامل ہوئے ہیں۔ حضور نے اہباب
کو توجہ دلائی کہ وہ اس تحریک کو مزید کامیاب
کرنے کے لئے کوشاں رہیں۔

تحریک تعلیم القرآن

حضور نے تحریک تعلیم القرآن کے سلسلے میں فضل
عمر درس القرآن کلاس کے نتائج کا ذکر کرتے ہوئے
بتایا کہ ہماری جمعیات زیادہ تعداد میں شامل
ہوئیں اور لڑکوں کی نسبت زیادہ امتیاز کے
ساتھ کامیاب ہوئی ہیں۔ احمدی لڑکوں کو اس
طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے۔

اختتام

آج سے ۸۶ سال قبل
جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قادیان سے غلبہ اسلام
کے لئے اللہ تعالیٰ کے اذن سے اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ
وسلم کی طرف سے دی گئی بشارات کے عین مطابق
آواز بلند کی تو اس وقت آپ اکیلے تھے دوسرا

کوئی بھی شخص آپ کے ساتھ نہ تھا لیکن آج
اس آواز پر لبیک کہنے والوں کی تعداد
گرہ سے بھی اوپر جا پہنچی ہے۔ یورپ، امریکہ
افریقہ، ڈول ایسٹ اور ایشیا کے دیگر ممالک
میں سے ہر ملک میں آج خدا کے فضل سے احمدی
موجود ہیں اور ان ممالک کے لوگ ان کے نمونہ
کو دیکھ کر اور بنی نوع انسان سے ان کی بل بوتہ
ہمدردی اور خدمت کو دیکھ کر ان کا احترام
کرتے ہیں۔ آج اس جماعت کے ذریعہ صرف
مغربی افریقہ میں ہی لاکھوں کی تعداد میں لوگ
دہریت عیسائیت اور بد مذہب کو تصور کر اسلام
کے دامن میں جمع ہو چکے ہیں اور اس طرح خدا کا
یہ وعدہ پورا ہو گیا کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے
کناروں تک پہنچاؤں گا۔" (ابہام حضرت مسیح موعود)
لیکن جو کچھ ہوا محض خدا کے فضل سے ہوا۔ ہمدرد
فرض بھی ہے کہ قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں
اور ہمیشہ انگساری، تواضع اور عاجزی کی راہ

پر چلتے رہیں کیونکہ ہمارے خدا کو جہان راہیں ہی پسند
ہیں۔ جب تک ہم ان راہوں پر گامزن رہیں گے اس
کی برکتیں اور اس کے انصاف ہمیں حاصل رہیں
گے۔ جو کچھ ہوا محض خدا کے فضل سے ہوا اور
ان بشارتوں کے نتیجے میں ہوا اور رسول اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم نے دیں اور بن میں آپ نے یہ بتایا تھا کہ
بہدی کے زمانہ میں اسلام دنیا میں غالب آئے گا۔
وہ پیار اور محبت کے ساتھ دنیا کے قلوب کو فتح
کرے گا تاکہ وہ روشنی خوشگوار پر سکون اور
اطمینان بخش ماحول میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے
بھندے سے جمع ہو جائیں۔
حضور کی یہ ولولہ انگیز اور نہایت درجہ
ایمان افزو تقریر کم و بیش ڈیڑھ گھنٹہ
تک جاری رہی۔ سوا چار بجے حضور نے
اجلاس کے اختتام کا اعلان فرمایا جس
کے بعد حضور نعرہ ہائے تکبیر کے درمیان
واپس تشریف لے گئے۔

اخبار قادیان

- محرم ہدایت اللہ جشن صاحب جمعہ آج جمعہ
ساتھی مکرم عبد اللہ صاحب مورتی نے سہ کو بعد زیارت مقامات مقدسہ واپس تشریف
لے گئے۔
- مکرم عبد الرحیم صاحب دیانت درویش کے بھتیجے آف امریکہ مورخ لیم کو بعد زیارت
مقامات مقدسہ واپس تشریف لے گئے۔
- جلسہ سالانہ قادیان کے بعد اکثر مہمان اپنے اپنے وطن واپس تشریف لے جانے لگے ہیں
اور بعض مہمان تاحال قادیان میں ہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر رہے آمین۔

سوونیر و جلسہ پیشوایان مذاہب کلکتہ متعلق تصبیح

سوونیر شائع کردہ جماعت احمدیہ کلکتہ و جلسہ پیشوایان مذاہب کلکتہ کی رپورٹ
میں ذیل کی باتیں قابل تصبیح ہیں:-

- (۱) قیمت سوونیر بارہ روپے ہے۔ (۲) کلکتہ (۳) کلکتہ (۴) کلکتہ
- (۲) جلسہ پیشوایان مذاہب کے اختتام پر جماعت کی طرف سے دعوت طعام
ہوئی تھی۔ اس کا انتظام محترم ظفر احمد صاحب رنیو انڈیا کے سپرد تھا۔ رتبہ بابت
۱۶ دسمبر کے صفحہ ۶ کا م ۲ پر سہواً محترم شہزادہ یردینر کا نام درج ہوا تھا۔
- (۳) محترم ناصر احمد صاحب بانی سوونیر کمیٹی کے وائس پریزیڈنٹ کے نام کی بجائے
بدر بابت ۹ دسمبر کے صفحہ ۶ کا م ۱ پر محترم نصیر احمد صاحب بانی شائع ہوا ہے۔ انگریزی میں
بالعموم دونوں ایک ہی طرح قمریر ہوتے ہیں اس لئے سہو ہوا۔
- احباب دعا فرمائیں کہ ان مساعی کو اللہ تعالیٰ مقرر فرماتے ہوئے بنائے۔ آمین
اس کی ابتداء از سر نو ہو چکی ہے جب کہ غیر از جماعت احباب نے اس جلسہ کے
موقعہ پر قریباً دو صد روپے کا لٹریچر خرید کیا۔ نا محمد اللہ علی ذالھ۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست دعا

برہ پورہ بھاگپور کے ایک غیر از جماعت دوست سید علی عزیز صاحب (عرف ہیرو) لاء فاشنل
کا امتحان دے رہے ہیں۔ انہوں نے جملہ احباب کی خدمت میں امتحان میں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔

خاکار۔ سید عبد الغنیہ صدر جماعت احمدیہ برہ پورہ۔ بہار۔

قادیان میں جماعت اہلبیتہ کا کامیاب جلسہ سالانہ تہذیبی و علمی

لذت اور سرور محسوس کرتے ہیں اسے صرف محسوس ہی کیا جاسکتا ہے۔ الفاظ میں بیان کیا جانا ممکن نہیں۔

جلسہ کا تقریری پروگرام

مورخہ ۲۶ فروری ۱۳۵۵ھ شوالیہ ۲۶ دسمبر ۱۹۷۶ء بروز اتوار اس روحانی اجتماع کی پہلی نشست صبح ۱۰ بجے جلد گاہ میں زیر صدارت حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ صدر انجمن اہلبیتہ و امیر مقامی شروع ہوئی۔ کرم مولوی سلطان احمد صاحب نظری مبلغ انچارج حلقہ نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔

رہم رحم کشانی | اس کے بعد فتم حضرت صاحب صدر مجلس لوگائے اہلبیت ہرانے کے لئے اس جگہ تشریف لے گئے جہاں LAPOST نصب تھا۔ جب لوگائے اہلبیت اپنے دائمی مرکز قادیان کی مقدس فضاؤں میں اپنی پوری شان کے ساتھ ہرانے لگا تو سنا رہے جمع کے دل کی گہرائی اور غیر تم آنکھوں سے بلند آواز میں یہ دعا نکل رہی تھی۔ ربنا تقبل فتا انک انت السميع العليم۔

اور ساتھ ہی ارض مقدس کی نساء نعرہ بائے تکبیر اور دیگر اسلامی اور احمدی نعروں سے گونج اٹھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اور دعا

ہوئے فتم حضرت امیر صاحب مقامی صدر جلسہ نے فرمایا کہ آج کا ہمارا یہ جلسہ سالانہ خدا تعالیٰ کے مامور و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام غفر کردہ ۸۵ واں جلسہ ہے۔ اس مقدس جلسہ میں شرکت کرنے اور یہاں کے بابرکت ماحول سے فیضیاب ہونے کے لئے دور دراز ممالک سے آپ لوگ یہاں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ یہ جلسہ کسی دنیاوی یا سیاسی وغیرہ مقاصد کے پیش نظر منعقد نہیں ہو رہا ہے۔ بلکہ یہ ایک خالصتہ روحانی اور تہذیبی جلسہ ہے۔ اس کی بنیاد بقول حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ کی طرف سے رکھی گئی ہے۔ اس لئے جو لوگ خدا کی خاطر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمان کے مطابق یہاں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ ان کو صدق دل سے مبارک بادی دینا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ آپ کے تمام نیک و پاک مقاصد اپنے فضل سے پورے فرمائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے والوں کے حق میں جو دعائیں فرمائی ہیں۔ خدا تعالیٰ آپ کے حق میں بھی قبول فرمائے اور جب آپ اپنے

گھروں کو داپس جائیں تو اپنی بھولیاں خدا تعالیٰ کی برکت و فیوض سے بھری ہوئی ہوں۔

محترم امیر صاحب نے اپنے حالیہ سفر زیارت ربوہ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنی ملاقات کا نہایت ایمان افروز انداز میں تذکرہ فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ ربوہ کے جلسہ سالانہ سے فارغ ہو کر جب میں حضور اقدس سے ملنے کے لئے گیا تو سب سے پہلے حضور نے مجھ سے یہ فرمایا کہ آپ جب بھارت جائیں تو تمام بھارتی احمدیوں کو جو جلسہ سالانہ قادیان میں موجود ہوں یا نہ ہوں میری طرف سے نعت پڑھا کر سلام پہنچائیں۔

محترم امیر صاحب نے فرمایا کہ جب سے میں نے ہوش سنبھالی ہے ہر سال جلسہ سالانہ میں مختلف عہدوں پر مامور ہو کر خدمت جلالانہ کی توفیق پائی ہے۔ لیکن اس سال ربوہ میں جو اجتماع دیکھا اتنا بڑا اور عظیم اجتماع میں نے اپنی ساری زندگی میں نہیں دیکھا تھا۔ وسیع و عریض جلسہ گاہ میں حدنگاہ تک مجھے مشتاقان مسیح مہربان ہی دکھائی دے رہے تھے۔ اور طرح طرح کی رکاوٹوں کے لوگ دیوانہ وار جمع ہوئے۔ عاشقان مسیح مہربان کا یہ مجمع واقعی از یاد ایمان کا باعث تھا۔ اس کے بعد آپ نے تمام جمع سمیت ایک لمبی اور پُرسوز اور رقت بھری اجتماعی دعا فرمائی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اور دعا

اجتماعی دعا کے بعد فتم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا نہایت ایمان افروز پیغام پڑھ کر سنایا۔ سب سے پہلے حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام حاضرین کو نہایت پیار و محبت سے السلام علیکم رحمۃ اللہ و برکاتہ کا تحفہ بھیجا جس کے جواب میں تمام حاضرین نے نہایت عقیدت مندی کے ساتھ و علیکم السلام و رحمۃ اللہ و برکاتہ کہا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام تمام حاضرین نے ہمہ تن گوش ہو کر سنا اور زبردست حضور اقدس کے مبارک سایہ کے تادیر سلامت رہنے اور جملہ مقاصد میں کامیابی کے لئے دعائیں کرتے رہے۔

پیغام کا مکمل متن دوسری جگہ ملاحظہ فرمایا جائے حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کے بعد باقاعدہ تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم حافظ ڈاکٹر صالح محمد الدین صاحب MSc, PHD. لیکچرار علم ہیئت (Department of

Cosmology (عقائد کونورسٹی) حیدرآباد کی ہوئی۔ آپ نے زیر عنوان:-

تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ کائنات عالم کی وسعت اور کمال اور اس کے حکیمانہ نظام اور اس کی تدریجی ترقی کو دیکھ کر ہم یہ نتیجہ نکال سکتے ہیں کہ اس عالم کون و مکان کا ایک خدا ہوتا چاہیے زمانہ حاضر میں سائنس کی ترقی نے ایسے کائنات کا منظر پیش کیا ہے جس کی وسعت اور کمال اور جس کا حکیمانہ نظام دنیا کے بہترین دماغوں کو رنگ کر دیتا ہے اور سائنس کی ہر تحقیق اللہ تعالیٰ کی ہستی کی اس دلیل کو ہمارے سامنے پیش کرتی ہے۔ اس تمہید کے بعد ہندوستان کے مشہور ہیئت دان فاضل مقرر نے کائنات عالم کا مختصر خاکہ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ ہماری

یہ زمین جس پر تین ارب سے زیادہ کی آبادی ہے اس کا قطر تقریباً آٹھ ہزار میل ہے۔ یہ ایک سیارہ ہے۔ جو سورج کے گرد گھوم رہا ہے اور اس جیسے کئی سیارے ہیں جو سورج کے گرد گھوم رہے ہیں۔ سورج جو بس نظام شمسی کا مرکز ہے وہ ہماری زمین سے ۹ کروڑ ۳۰ لاکھ میل دور ہے۔ روشنی جو ایک سکینڈ میں ۱۸۶,۰۰۰ میل طے کرتی ہے سورج سے نکل کر ہم تک پہنچنے کے لئے ۸ منٹ لگاتی ہے اور نظام شمسی کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک جانے کے لئے ۱۰ گھنٹے یعنی ۱۰۰ بیسویں صدی کے مشاہدات سے ثابت کر دیا ہے کہ ہمارا سورج ایک نہایت وسیع کہکشاں کا ایک فرد ہے۔ اور اس جیسے کم و بیش ایک کھرب یعنی دس ہزار کروڑ سورج ہماری کہکشاں میں ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر ہماری کہکشاں کے تمام سورجوں کو دنیا کی آبادی میں تقسیم کر دیا جائے تو ہم میں ہر فرد کے حصے میں کوئی ۳۰ سے زائد سورج آجائینگے۔ رات کو جو ہمیں نظر آتے ہیں وہ دراصل سورج ہیں چونکہ دوری کی وجہ سے ہمیں چھوٹے نظر آتے ہیں۔ اور یہ سب نظام اپنے خالق کی شان کی نشان دہی کر رہا ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے

پشمہ خورشید میں موجیں تیری مشہود ہیں ہر ستارے میں تماشہ ہے تیری چمکار کا۔ محترم حافظ صاحب نے قرآن مجید کی مختلف آیتوں کی روشنی میں موجودہ سائنس کے مختلف انکشافات کی تطبیق کرتے ہوئے نہایت عالمانہ اور ایمان افروز رنگ میں ہستی باری تعالیٰ کا ثبوت پیش فرمایا۔

اسلام اور امن عالم

اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم سید فضل احمد صاحب ایم اے سابق پروفیسر تعلیم الاسلام کالج قادیان کی ہوئی۔ آپ

نے نہایت سلیح ہوئے انداز میں انگریزی زبان میں اسلام کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ یہی مذہب امن عالم کا علمبردار ہے۔ اور اس کے لئے مختلف عالمگیر تعلیم اور اصول بیان فرمائے ہیں۔ اسلام ایک ایسے خدا کو پیش کرتا ہے جو رب العالمین ہے۔ گویا کہ وہ تمام عالمین کا خالق و مالک ہے وہ کسی خاص مذہب یا طبقہ یا زمانہ کا خدا نہیں۔ اسلام کی یہ بھی تعلیم ہے کہ خدا کی طرف سے ہر قوم و ملک اور ہر قطعہ ارضی اور زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے مامورین تشریف لاتے رہے ہیں۔ جیسا کہ خود قرآن فرماتا ہے۔ لیکل قوم تھا۔ ہر قوم کے لئے خدا کی طرف سے ہادی اور مرشد آتے رہے ہیں۔ قرآن میں امتیہ الا خلا فیہا نذیر۔ دنیا میں کوئی بھی ایسی قوم نہیں جس کے لئے کوئی بشیر و نذیر آئے ہوئے نہ ہوں۔ اس زمانہ میں خدا کے مامور و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نہایت شاندار اصول اور تعلیم کو اجاگر کر کے دنیا کے دلوں میں بٹھا دیا ہے۔ چنانچہ قابل مقرر نے کلام مسیح موعود علیہ السلام میں سے ایک ایمان افروز اقتباس پڑھ کر سنایا۔

آپ نے اپنی تقریر کے دوران اسلام کی مختلف اقتصادی، سیاسی، اخلاقی اور تمدنی تعلیمات پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ اسلام کی ہر تعلیم ہر قسم کے تفرقہ امتیاز، اونچ نیچ اور اس سے پیدا شدہ جذب نفرت کو ہمیشہ کے لئے ختم کرنے والی ہے۔

حقوق انسانیت کے متعلق اسلامی تعلیمات پیش کرتے ہوئے فاضل مقرر نے حقوق نسواں کے متعلق اسلام کی سنہری تعلیمات کی وضاحت فرمائی۔ دنیا سے حرص و حسد اور جذبہ منافرت کو ختم کرنے کے لئے اسلام نے یہ نہایت شاندار تعلیم پیش فرمائی ہے کہ وَلَا تَمْرُنَّ عَیْشَیْکَ اِلٰی مَا بَیْنَکُمْ اَبْہِ اَزْوَاجِکُمْ زُہُوۃَ الْحَیْۃِ الدُّنْیَا۔ یعنی جن کو خدا تعالیٰ نے دنیاوی مال و متاع سے نوازا ہے ان کی طرف تم نظر اٹھا اٹھا کر دیکھنا نہ کرو۔ آپ نے موجودہ زمانہ میں امن عالم کے قیام کے لئے مختلف بین الاقوامی اور عالمی تنظیموں کی ناکامیابیوں کی تفصیل بیان کرنے کے بعد مختلف اسلامی تعلیمات کی روشنی میں ثابت فرمایا کہ آج امن عالم صرف اسلامی تعلیمات کے اپنانے سے ہی قائم ہو سکتا ہے اور وہ زمانہ قریب ہے کہ ساری دنیا میں اسلام کے زیر سایہ امن و امان قائم ہو جس کے لئے جماعت اہلبیتہ کو نشان ہے۔

آپ نے اپنی عالمانہ تقریر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے تجویز فرمودہ اس نعرے پر ختم فرمائی کہ انسانیت زندہ باد۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے دورہ امریکہ اور کینیڈا کے دورے کے تاثرات

مکرم و محترم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن کی ہوئی۔ آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے اس سال جولائی کے مہینے میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہمراہ مغربی ممالک امریکہ اور کینیڈا کے دورے کی سعادت خاکسار کو عطا فرمائی۔ اس دورے کی رپورٹیں الفضل اور بدر میں کسی حد تک آچکی ہیں۔ میں آج چند ذاتی تاثرات بیان کرنا چاہتا ہوں۔ حضور اقدس ایدہ نے اب تک جتنے بھی دورے فرمائے ہیں وہ اپنے ساتھ لاکھوں اور کروڑوں برکات بھی لائے ہیں۔ حضور ۱۹۷۶ء میں مغربی افریقہ کے ممالک تشریف لے گئے تھے۔ اس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے آپ کو نصرت جہاں سکیم القاء فرمائی جس کے نتیجے میں افریقی ممالک میں دو سال کے تلیل عرصہ میں ۱۶ میڈیکل مراکز ۱۸ سیکنڈری سکولز اور کئی چھوٹے چھوٹے سکول تعمیر کئے گئے۔ پچھلے سال کے دورے کے دوران حضور اقدس ایدہ نے جماعت کے سامنے صد سالہ جوہلی نشیمن کی تحریک رکھی۔ جس کی عظیم الشان کامیابی کے آثار اب ہمیں نظر آ رہے ہیں۔ چنانچہ اس سال سویڈن کے گوٹن برگ میں تعمیر شدہ عظیم الشان مسجد ان ہی آثار میں سے ایک ہے۔ گویا کہ حضور انور کا ہر دورہ اپنے اندر بہت ساری برکتیں سموئے ہوتا ہے۔ بیرونی ممالک کے مبلغین اور وہاں کی جماعتیں دس بیس سال میں جو کام کرتی ہیں یہی کام حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے چند ماہ کے دورے سے پورے ہوتے ہیں۔

حضور کا امریکہ کا یہ دورہ ایک تاریخی دورہ ہے۔ اس لئے کہ امریکہ کی سر زمین پر کسی خلیفہ خدا کا مبارک قدم پڑنا تاریخ میں پہلا واقعہ ہے۔ امریکہ میں ۱۵۰ کے قریب منظم جماعتیں اور مسجدیں ہیں۔ ان کے علاوہ مختلف جگہوں میں احمدی آباد ہیں۔ مجھے وہاں جس چیز نے بہت زیادہ متاثر کیا ہے وہ وہاں کے مقامی (امریکن) باشندوں کا ایمان اور اخلاص تھا۔ یہ لوگ تمام وقت اشکبار رہتے ہیں۔ یہ ان کے لئے بہت بڑی سعادت تھی کہ ہزاروں میل سفر کر کے خلیفۃ المسیح ان کے پاس تشریف فرما ہوئے ہیں۔ ڈیوٹین میں ہماری اچھی مسجد ہے۔ اور غلصین کی ایک اچھی جماعت پائی جاتی ہے۔ ڈیوٹین کے ہوائی اڈہ کے اندر حضور اقدس کے استقبال کے لئے کثیر تعداد میں غلصین جماعت جمع تھے۔

جب حضور . Peace from Me سے باہر تشریف لے آئے تو تمام حاضرین نے نعرہ ہائے تکبیر اور دیگر اسلامی نعروں سے استقبال فرمایا۔ امریکہ کی سر زمین پر اس قسم کے نعرے ایک عجیب منظر پیش کر رہے تھے۔ مغربی دنیا کی بنیاد ہی بے پردگی اور آوارگی پر مبنی نظر آتی ہے۔ امریکہ اور دیگر مغربی ممالک جس تباہی اور ہلاکت کے گناہے پر کھڑے ہیں اس کی وجہ یہی بے حیائی اور بے پردگی ہے۔ اس کے برعکس یہاں کی احمدی عورتوں میں پردے کی بڑی سخت پابندی کرتے ہوئے ہم نے دیکھا - AIR PORT پر تین چار صد احمدی عورتیں پردے میں ملبوس حاضر تھیں۔ یہ بھی ایک عجیب اور روح پرور نظارہ تھا۔ یہ احمدیت ہی کا عظیم کارنامہ ہے جو سر زمین امریکہ میں نظر آیا ہے۔

ایک احمدی خاتون نے جسٹینڈنڈ ٹیبلٹ کے لئے جانا تھا۔ وہ بڑے پین کر گئیں۔ لیکن ممتحنوں نے بڑے وقت کے ساتھ ٹیبلٹ لینے سے انکار کیا۔ اس وجہ سے اس احمدی خاتون نے ہائی کورٹ میں مقدمہ دائر کیا۔ اور اس میں وہ کامیاب ہو گئیں۔ اور بعد میں ٹیبلٹ میں کامیاب ہوئیں۔ چنانچہ آج کئی احمدی عورتیں بڑے پین کر موٹر چلاتی ہیں۔ میں نے وہاں دیکھا کہ امریکن احمدی باشندوں کے دلوں میں حضور کے ساتھ والہانہ عشق و محبت اور پیار معجزانہ تھے۔ امریکن احمدی جب حضور سے مصافحہ کرتے تو بے اختیار رو پڑتے ہیں۔ حضور کی اقتداء میں نماز پڑھتے وقت وہ امریکن دوست زار و قطار روتے تھے۔ ان کے دلوں میں عبادت اور دعاؤں کے لئے اس قسم کا جذبہ پایا جانا احمدیت کا ہی عظیم کارنامہ ہے۔

خدا کے فضل سے کینیڈا کے TORANTO مقام میں بھی خاصی بڑی جماعت ہے۔ اور بہترین تنظیم ہے۔ ان کے خلوص اور فدائیت کا یہ عالم تھا کہ شہر کے باہر ایک قطع زمین جو سو سو ایکڑ پر مشتمل ہے۔ حضور اقدس کی اجازت سے وہاں کے دوستوں نے زراعت سے فریاد گویا کہ حضور اقدس کا یہ دورہ بھی اپنے اندر بہت ساری برکتیں لئے ہوئے تھا اور بہت ہی کامیاب اور انقلاب انگیز تھا۔ اس ایمان افروز تقریر کے ساتھ ہی جلسہ سالانہ کے پہلے دن کی پہلی نشست نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرا اجلاس
بعد نماز ظہر عصر ۲ بجے بعد دوپہر دوسرا اجلاس محترم الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ عید آباد کی زیر صدارت منعقد ہوا۔

مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی اس کے بعد تقاریر کا آغاز ہوا۔

قرآن و احادیث کی پیشگوئیوں کی پہلی تقریر
محترم مولوی عبدالقادر صاحب فضل مبلغ انچارج شاہجہانپور نے مذکورہ عنوان پر کی۔ آپ نے بتایا کہ قرآن و حدیث کی پیشگوئیوں کے دو پہلو ہیں۔ منفی اور مثبت۔ منفی پہلو یہ ہے کہ قرآن و حدیث میں کئی پیشگوئیاں مسلمانوں کی پستی اور حالت تنزل کے متعلق ہیں۔ اور مثبت پہلو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے متعلق پیشگوئیاں ہیں۔

چنانچہ فاضل مقرر نے ان دونوں قسم کی پیشگوئیوں کی بنیاد پر موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی ضلالت کو حالات اور اس کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور آپ کے ذریعہ اسلامی دنیا میں پیدا ہوئے عظیم روحانی انقلاب کا ذکر فرمایا۔

آپ نے اس ضمن میں خروج و جلال اور بعثت یا جوج ماجوج والی عظیم پیشگوئیوں کا ذکر فرماتے ہوئے ان کی تشریح کی اور بیان فرمایا کہ یہ پیشگوئیاں اس زمانہ میں عظیم الشان رنگ میں پوری ہوئی اور یہ دونوں امریکہ اور روس کی شکل میں نمودار ہوئے ہیں۔

فاضل مقرر نے نہایت عالمانہ پیرائے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسلمانوں کے اندر عملی اور اعتقادی رنگ میں جو روحانی انقلاب برپا فرمایا اس کا ایمان افروز رنگ میں ذکر فرمایا۔

مذہب کی ضرورت
اس کے بعد محترم مولانا تشریف احمد صاحب امینی مبلغ انچارج ممبئی نے اپنے مخصوص اور دلربا انداز میں مذکورہ بالا عنوان پر تقریر فرمائی۔ آپ نے مذہب کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا کہ انسان کے مقصد حیات تک پہنچنے کے راستہ کو مذہب کہتے ہیں اور مذہب کی ضرورت صرف عصر حاضر سے متعلق نہیں بلکہ اس کی ضرورت ازل سے تھی اور ابد تک رہے گی۔ کیونکہ مذہب تعلق باللہ، طہارت نفس انسانی کا ذریعہ ہے اور یہ ضرورت ہمیشہ کے لئے ہے۔ اس وقت دنیا علم و سائنس اور فلسفہ و حکمت اور ٹیکنالوجی کی ترقی کے نشہ میں سرشار ہو کر خدا تعالیٰ کو بھول کر اپنے مقصد حقیقی سے دور جا چکی ہے اور مذہب کو علم و سائنس کی ترقی کی راہ میں روک سمجھا جاتا ہے۔ حالانکہ مذہب علمی ترقی میں روک ہونے کے بجائے ممد و معاون ہے۔ آج مادیت اور دہریت کے نشہ میں سرشار ہو کر اخلاق

و اقدار کو بھی فراموش کیا جا رہا ہے۔ اور نیکی اور جہارت کو بھی برباد کیا جا رہا ہے۔ گویا کہ دیگر مافوں کی نسبت عصر حاضر میں مذہب کی بہت شدید ضرورت ہے۔

محترم مولانا صاحب نے مذہب کے بارے میں موجودہ زمانہ میں پائے جانے والے دو نظریات یعنی مثبت و منفی پیش فرمائے۔ اس کے بعد آپ نے ہستی باری تعالیٰ کے ثبوت اور مذہب کی ضرورت پر نہایت عالمانہ اور دلچسپ انداز میں مختلف دلائل پیش فرمائے۔ آخر میں آپ نے کامل مذہب اسلام کی خوبیوں اور اس کے فضائل پر روشنی ڈالتے ہوئے ثابت فرمایا کہ آج کے تمام مسائل صرف اسلام ہی حل کر سکتا ہے۔

اس عالمانہ تقریر کے بعد عزیزم وحید الدین صاحب نے حضرت مصلح موعودؑ کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

عزیز ملک مقررین
اس کے بعد مکرم مظفر احمدیہ ڈیوٹین نے انگریزی زبان میں مختصر خطاب فرمایا۔ آپ امریکہ کے سیاہ فام نسل سے تعلق رکھنے والے ہیں۔ آپ نے نہایت ہی سلیجے ہوئے انداز میں بہترین تلفظ میں سورۃ فاتحہ کی تلاوت فرمائی۔ آپ وہاں کی جماعت کے Regiona امام ہیں۔ آپ کے ماتحت وہاں سات جماعتیں ہیں۔ آپ کو ۱۹۵۷ء میں بیعت کرنے کی توفیق ملی تھی۔ آپ نے اختصار کے ساتھ امریکہ کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر فرمایا۔

اس کے بعد مکرم عبدالواسع صاحب نے مختصر تقریر فرمائی۔ آپ ناٹجیریا کے باشندے ہیں۔ آپ نے ناٹجیریا میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ناٹجیریا کے ہم احمدی باشندے نہایت شکہ گزار ہیں کہ نصرت جہاں آگے بڑھ سکیم کے تحت ہمارے ہاں سکول اور میڈیکل سنٹر وغیرہ قائم کئے گئے ہیں۔ آج کل ناٹجیریا کے باشندے غمناک جانتے لگ گئے ہیں کہ اسلامی تعلیمات ہی ان کے لئے قابل قبول ہیں۔ ان دونوں نہایت ایمان افروز اور مختصر تقریروں کے بعد آج کا یہ اجلاس نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ فاطمہ اللہ علی ذلک۔

دوسرا دن - پہلا اجلاس
جلسہ سالانہ کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس مورخہ ۲۷ رجب ۱۳۹۷ ہجری صبح ۱۰ بجے محترم حافظ صالح محمد الابدین صاحب MSc, PH.D کی زیر صدارت محترم مولانا تشریف احمد صاحب امینی کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔

عزیز ریاض احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس اجلاس کی پہلی

تقریر محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلعم اس شان کے نبی ہیں کہ خود خدا تعالیٰ نے آپ کی سیرت کو قرآن مجید میں شرح و بسط کے ساتھ ہمیشہ کے لئے محفوظ فرمایا۔ نیز اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تمام کتابوں میں نہایت تفصیل کے ساتھ آنحضرت صلعم کے اخلاق فاضلہ اور سیرت و سوانح اور آپ کی زندہ جاوید تعلیمات کو بیان فرمایا ہے۔

محترم فاضل مقرر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مختلف کتب میں سے بعض نہایت ایمان افروز اقتباسات پڑھ کر سنائے جو سب کے لئے از یاد ایمان کا باعث بنے۔ آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلعم کی بکلی زندگی میں اخلاق جمالی کا اور مدنی زندگی میں اخلاق جلالی کا جو کامل نمونہ پیش فرمایا اس کو مختلف تاریخی واقعات کی روشنی میں بیان فرمایا۔

آخر میں آپ نے حضرت رسول کریم صلعم کے مقام ختم نبوت کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض ایمان افروز تقریرات میں سے واضح فرمایا۔

ہمسبح موعود اور کسر صلیب اس اجلاس کی دوسری

تقریر محترم مولوی محمد انعام صاحب غوری فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے واقف صلیب کے متعلق یہودیوں، عیسائیوں، عام مسلمانوں اور جماعت احمدیہ کے چار مختلف نظریات پیش کرتے ہوئے قرآن کریم احادیث اور دیگر تاریخی شواہد کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے نظریہ کی نہایت ٹھوس اور ناقابل تردید ثبوتوں کے ساتھ تائید فرمائی۔ اس کے بعد صلیبی مذہب کے عقائد کا بطلان ثابت کرتے ہوئے آپ نے کسر صلیب کی تشریح کی۔ آپ نے انجیلی حوالوں کی روشنی میں ثابت کیا کہ حضرت مسیح ناصری کو صلیبی موت سے نجات حاصل ہوئی تھی۔ اور اس کی تائید میں مختلف تاریخی اور سائنسی انکشافات پیش کئے اور مختلف ذرائع سے بیان فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی صحیح معنوں میں کسر صلیب تھے۔

بعد ازاں جاوید اقبال صاحب اختر فاضل نے حضرت مصلح موعود کی ایک نظم نہایت خوش الحانی سے سنائی۔

اس نشست کی آخری تقریر محترم مولانا محمد حفیظ صاحب فاضل ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ

قادیان وایلڈ ہفت روزہ بدر کی ہوئی۔

حقوق العباد ان کی ادائیگی مذکورہ عنوان پر تقریر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ

ہر شخص کے لئے حقوق و فرائض کا سلسلہ اس کے یوم پیدائش سے ہی شروع ہو جاتا ہے حقوق و فرائض کا سلسلہ ان تعلقات کی بنا پر چلتا ہے جو ہر شخص کو سماں کا فرد ہونے کے ناطے حاصل ہوتے ہیں۔ فاضل مقرر نے سورۃ النساء میں حقوق العباد کے متعلق جو ترتیب دی گئی تھی اس کی روشنی میں بیان فرمایا کہ کس تعلق دار کے حقوق مقدم ہیں اور کون کے مؤخر ہیں۔ چنانچہ آپ نے حقوق والدین، قریبی رشتہ داروں کے حقوق و آداب، حقوق زوجین، یتیم، یتیمی کے حقوق و آداب، مساکین کے حقوق و آداب، یتیم، یتیمی کے حقوق و فرائض، صاحب بالجنب کے حقوق، مسافر کے حقوق نہایت عالمانہ انداز میں قرآن کریم اور احادیث کے مختلف حوالوں کی روشنی میں حاضرین کے ذہن نشین فرمائے۔

آپ نے معاشرہ کے بعض اہم اجتماعی حقوق و آداب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ معاشرہ کا ماحول خوشگوار بنانے کے لئے طلاقہ الوجوه یعنی خندہ پیشانی بہت ضروری ہے۔ کسی سے ترش روئی سے پیش آنے کا مطلب یہ ہے کہ تم اس کو اپنے سے ادنیٰ اور حقیر سمجھتے ہو۔ کیونکہ تمہارے دلی جذبات اور دماغی خیالات کا تو کسی کو پتہ نہیں چل سکتا۔ البتہ تمہارا چہرہ تمہارے اندرون کا آئینہ دار بن سکتا ہے۔ اس لئے انگریزی کی ضرب المثل **FACE IS THE INDEX OF MIND** ہے کہ یعنی چہرہ انسانی قلب کا آئینہ دار ہے۔ محترم مولانا صاحب کی یہ تقریر نہایت پُر از معلومات اور جامع تھی۔ اس کے بعد آج کے پہلے اجلاس کی کاروائی نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرا دن۔ دوسرا اجلاس

جلسہ سالانہ کے دوسرے دن کا دوسرا اجلاس پہلے بجے بعد نماز ظہر و عصر محترم سٹیٹہ محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی زیر صدارت محترم سٹیٹہ منیر احمد صاحب بانی کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ محترم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم کی نظم خوانی کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس عنوان پر خاکسار محمد مصلح

مدرس نے تقریر کی جس میں بتایا کہ کسی باطنی مذہب یا مامور من اللہ کی صداقت کے طور پر دو قسم کی پیشگوئیاں ہوتی ہیں

اس مامور من اللہ کے بارے میں پیشگوئیاں دوسری اس مامور من اللہ کی اپنی پیش خبریاں پیش کی جاتی ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام پیشگوئیاں جو انذار اور بشارت کی حیثیت رکھتی ہیں آپ کی صداقت کی بین ثبوت ہیں۔ خاکسار نے آپ کی انذار پیشگوئیوں میں سے زلزلہ جنگ عظیم، بھونچال، قحط اور سیلاب وغیرہ کے متعلق عرض کرتے ہوئے ان کے پورے ہونے کی طرف اشارہ کیا۔ نیز روس کے بارے میں دو قسم کے جسمانی و روحانی انقلابوں کے متعلق تفصیل بیان کی۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئیوں میں سے چند آپ کے مخالفوں اور دشمنوں کی ناکامی اور اس کے بالمقابل سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ترقی اور زمین کے کناروں تک اس کے شہرت پانے کے متعلق بعض جلیل القدر پیشگوئیاں بیان کرتے ہوئے مختلف تاریخی شواہد کی روشنی میں بیان کر دئے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت کی ترقی کے لئے چار ادوار بیان فرمائے ہیں۔ بیساکہ آپ نے اپنے ایک شعر میں فرمایا کہ

میں کبھی آدم کبھی موسیٰ کبھی یعقوب ہوں
نیز ابراہیم ہوں نسلیں ہیں میری بے شمار
اس شعر کی بنیاد پر جماعت احمدیہ کے چار ادوار آدمی دور، موسوی دور، یعقوبی دور اور ابراہیمی دور کے متعلق وضاحت سے ذکر کیا۔ آخر میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ انکاف عالم میں ہونے والے غلبہ اسلام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے مختلف اقتباسات کے ذریعہ ثابت کیا جماعت احمدیہ کے ذریعہ غلبہ اسلام کے آثار نظر آرہے ہیں۔

عقائد احمدیت اس جلسہ کی دوسری

تقریر محترم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ احمدیت کوئی نیا دین یا مذہب نہیں ہے۔ بلکہ تجدید اسلام اور اقامت الشریعت ہی کا دوسرا امتیازی نام ہے۔ کیونکہ موجودہ دور میں عالم مسلمان حضرت نبی اکرم صلعم کی پیشگوئیوں کے مطابق صرف نام کے مسلمان رہ گئے تھے۔ اس لئے مسلمانوں میں سچی توحید معرفت الہی تنظیم و اتحاد اور جذبہ خدمت دین اور اشاعت اسلام پیدا کر کے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی روح اور تڑپ پیدا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے حضرت امام نبی علیہ السلام کو مبعوث

فرمایا ہے۔ چونکہ اس مقصد کے حصول کے لئے ایک انفرادیت اور امتیاز کی ضرورت تھی تاکہ صحابہ کے نمونہ پر قائم ہونے والی الہی جماعت عام مسلمانوں میں ضم ہو کر پھر ان ہی جیسی نہ بن جائے اس لئے اس الہی جماعت کا نام جماعت احمدیہ رکھا گیا۔

فاضل مقرر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف کتابوں کے اقتباس کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے عقائد جو صحیح اسلامی عقائد اور شریعت محمدیہ پر مبنی ہیں پڑھ کر سنائے۔ اس ضمن میں آپ نے احمدیوں اور عام المسلمین کے عقائد میں جو اختلاف نظر آرہا ہے ان اختلافی مسائل کی طرف اشارہ کرتے ہوئے مسئلہ ختم نبوت و وفات عیسیٰ اور حقیقت ہما دی پر روشنی ڈالی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں پیدا شدہ عظیم روحانی انقلاب کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس شاندار رنگ میں مسلمانوں کے عمل اور عقیدوں میں دو عظیم الشان تبدیلی پیدا فرمائی ہے۔

عقائد احمدیت اس تقریر

مولوی حمید الدین صاحب شمس نے حضرت مصلح موعود کی نظم و جہاد آفرین انداز میں پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد غیر مالک میں سے تشریف لائے ہوئے دو بزرگوں کی نہایت ایمان افروز تقریریں ہوئیں۔ پہلی تقریر محترم ابو بکر خان صاحب آف ماریشس اور دوسری تقریر محترم مسٹر ہدایت اللہ صاحب حبشس آف برمنگھم کی ہوئی۔

محترم مولوی ابو بکر خان صاحب نے سب سے پہلے جزیرہ ماریشس کے احمدی اصحاب کا پُر خلوص سلام شکر کا جلسہ کو پہنچایا اس کے بعد موصوف نے جزیرہ کی آبادی اور وہاں کی مذہبی زندگی کا خلاصہ بتایا۔ آپ نے بتایا کہ اس جزیرہ میں وہ مقام بھی ہے جسے دنیا کا کنارہ کہا جاتا ہے محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب نے اپنے دورہ ماریشس میں یہ مقام خود دیکھا ہے۔

جزیرہ میں ۱۹۱۵ء میں جماعت احمدیہ کا قیام عمل میں آیا اور یکے بعد دیگرے مرکز سے چار مقتدر اصحاب وہاں تبلیغ کے لئے تشریف لے گئے ان میں سے دو مولانا عبد اللہ صاحب اور حضرت حافظ جمال احمد صاحب وہاں ہی مدفون ہوئے۔

اور دو واپس قادیان اور ربوہ میں مدفون ہوئے۔ اور وہ ہیں حضرت صوفی غلام محمد صاحب بی۔ اسے اور حضرت حافظ غلام رسولی صاحب

اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں داخل کرے۔ آمین۔

وہاں پر جماعت کی پھر مساجد ہیں اور ساتویں عنقریب تیار ہونے والی ہے۔ دس مدرسے ہیں جن میں قرآن مجید اردو اور دینیات پڑھائی جاتی ہے۔ لجنہ اہل اللہ۔ خدام الاحمدیہ۔ ناصرۃ الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ کی مجالس بھی قائم ہیں ماہانہ اخبار **صباحہ** (Morning) کے بھی فریج زبان میں جاری ہے اور فریج رسالے وہاں سے شائع کر کے ساری دنیا میں بھیجے جاتے ہیں وہاں دو مرکزی اور دو مقامی مبلغین اعلیٰ کلمۃ اللہ میں مشغول ہیں۔ خاکسار رابو بکر خاں بھی مقامی مبلغین میں سے ہے۔

ہدایت اللہ صاحب ہیش HUBSCH

اس نشست کی آخری تقریر جرمن نثراد برادر ہدایت اللہ صاحب ہیش کی ہوئی۔ آپ فرنگفورٹ (جرمنی) کے باشندے ہیں۔ قبول احمدیت کے بعد ان میں اس قدر نمایاں اور عظیم الشان انقلاب آیا جس کے آثار ان کی شکل و صورت سے ظاہر ہیں۔ نہایت ہی صوفی مزاج متقی و پرہیزگار بزرگ ہیں سفید پگڑی پہنے ہوئے اور سفید شیر دانی اور شلوار میں ملبوس فرشتہ و خلعت یہ سفید پرندہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی انقلاب کی جیتی جاگتی تصویر نظر آ رہے تھے۔ آپ ۱۹۶۹ء میں حلقہ بگوش اسلام ہوئے۔ ۱۹۷۷ء میں فرنگفورٹ مشن سے تعلق پیدا ہوا۔ کشتی نوح اور اسلامی اصول کی فلاسفی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سرکرتہ آراء کتابیں تھیں۔ پڑھنے کا اتفاق ہوا۔ اور اسی سال احمدیت میں داخل ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ انگریزی اور جرمنی کے نامور شاعر اور ڈرامہ نویس ہیں۔

آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ اس دفعہ پھر سیدنا حضرت رسول کریم صلم کی پیشگوئی قادیان میں پوری ہوئی کہ مغرب سے سورج کا طلوع ہوگا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی ایک روایہ میں دیکھا تھا کہ آپ نے انگلستان میں سفید پرندے پکڑے ہیں۔ اس میں اشارہ ہے کہ سفید اقوام اسلام میں داخل ہوں گی۔ آج جرمنی میں اسلام کے لئے زمین ہموار ہو رہی ہے۔ وہاں نوجوان طبقہ طمانیت قلب کی پیاس اور تڑپ پائی جاتی ہے۔ اس کی تلاش میں بعض نوجوان ہیتزم (Hippies) کے پیچھے اور کچھ یوگنزم (Yogins) کے پیچھے چلنے لگے۔ لیکن اب انہیں محسوس ہو رہا ہے کہ ان میں روحانیت نہیں۔ جب پیاسی روح وہاں سے مایوس ہو جاتی ہے تو بالآخر اسلام کی طرف آنے لگ جاتی ہے۔ آج

صبح ہی ایک جرمنی نوجوان یہاں قادیان میں وارد ہوا ہے۔ سب سے پہلے انہوں نے کشتی ساری نگر میں جا کر یسوع مسیح کی قبر کی زیارت کی تاکہ بعد قادیان مسیح محمدی کے مرکزی زیارت کے لئے آئے ہیں۔

محترم ہدایت اللہ ہیش صاحب نے بتایا کہ جرمنی میں میرے جیسے اور بھی بے شمار سفید پرندے ہیں۔ وہ آہستہ آہستہ یہاں آتے رہینگے۔ آپ نے اپنی ایمان افروز اور نہایت سلیبی ہوئی تقریر کے بعد اپنا ایک تازہ مکتوب کلام (انگریزی) میں سنایا جس میں قادیان کے سفید منار کے ساتھ اپنی دلی عقیدت کا اظہار کیا گیا۔

تیسرا دن۔ پہلا اجلاس

جلد سالانہ قادیان کے آخری دن کا پہلا اجلاس مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۷۷ء صبح دس بجے زیر صدارت محترم بجائی الدین صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام منعقد ہوا۔ محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم سیٹھ منیر احمد صاحب بانی کی نظم خوانی کے بعد تقاریر کا سلسلہ جاری ہوا۔

اسلام اور عورتوں کے حقوق

محترم مولوی احمد صاحب استی فاضل مبلغ بھی سفید کورہ عزیزان پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ امر قابل غور ہے کہ صرف حقوق کے مطالبہ سے کشمکش پیدا ہوتی ہے اور مردوں اور عورتوں کو اپنے حقوق کے ساتھ ساتھ فرائض اور ذمہ داریوں کا بھی علم و احساس ہو تو فرائض کی ادائیگی کی صورت میں باہمی امن اور خوشگوار زندگی پیدا ہوتی ہے۔ آپ نے عورتوں کی حیثیت اور مقام کے متعلق مختلف نظریات پیش کرنے کے بعد عورتوں کے بارے میں اسلام کے شاندار نظریہ کو پیش فرمایا۔ آپ نے اسلام کے ظہور سے قبل عورت کی افسوسناک حیثیت کا ذکر کرنے کے بعد اسلام کے ذریعہ عورتوں کے مقام کو جو بلند حاصل ہوئی ہے۔ اس کی تفصیل بیان کی۔

اسلام نے عورتوں کے جو جائز حقوق تسلیم کئے ہیں ان کی طرف اپنے مخصوص انداز میں روشنی ڈالتے ہوئے خاص طور پر حقوق زوجین کی طرف اشارہ فرمایا۔ آپ نے تعدد ازدواج اور رسم جہیز وغیرہ امور کی طرف بھی شرح و بسط سے روشنی ڈالی۔

احمدی بزرگوں کی مالی قربانیاں

تقریر مذکورہ عنوان پر محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے وکیل المال قریب جدید قادیان نے فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت

مسیح موعود علیہ السلام نے جب مدافعت اسلام کا باقاعدہ آغاز براہین احمدیہ جیسی عظیم الشان کتاب کی تصنیف سے ۱۸۸۸ء میں فرمایا اس وقت یہاں مسلمانوں کی حکومت کا استحصال ہو چکا تھا۔ لاکھوں مسلمان حتی کہ حضرت رسول کریم صلم کی اولاد میں سے بعض افراد اور چوٹی کے مسلم علماء ایک بڑی تعداد میں اسلام کو الوداع کہہ کر مسیحیت کی آغوش میں جا کر معاندین اسلام میں شامل ہو گئے۔

ان حالات میں نہایت بے سرو سامانی کی حالت میں جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیش قیمت ساری جائیداد آپ کے بھائی کے تصرفات میں تھی آپ لیکتا و تنہا کھڑے ہوئے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کی مساعی کو فتح و کامرانی سے ہمکنار کیا۔ اور اب احمدیت کا بیج ایک تناور درخت کی شکل اختیار کر چکا ہے۔ جس کے سایہ تلے ایک کروڑ سے زیادہ نفوس بسیرا کر رہے ہیں اور جن کے پائے ثبوت کو ۱۹۷۷ء کے شدید ہنگامے اور بین الاقوامی سازش بھی متزلزل نہ کر سکے۔ محترم ملک صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں حضور اقدس علیہ السلام کی قریب پرانی قربانی کر سنے والے بزرگوں کی تفصیل بیان فرما کر اور مختلف تاریخی واقعات پر مشتمل روایات سن کر حاضرین جلد کو محفوظ فرمایا۔

اور موجودہ زمانہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی قریب پر سارے اکناف عالم کے احمدیوں کا جو رد عمل ہوا ہے۔ اس کا نہایت شاندار رنگ میں تذکرہ فرمایا اور انفاق فی سبیل اللہ میں مالی قربانیاں کرنے کے فوائد اور اس کی برکات کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفاء سلسلہ عالیہ احمدیہ کے زرین اشارات سن کر روشنی ڈالی۔

اس تقریر کے بعد مکرم منیر الدین صاحب آف لندن نے حضرت مصلح موعود کی ایک نظم نہایت ترنم سے سنائی۔

جماعت احمدیہ کی عالمگیر خدمت اسلام

اس جلد کی آخری تقریر محترم سیٹھ محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیری مذکورہ موضوع پر ہوئی۔ موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی روحانی اور اخلاقی پستی اور حالت انحطاط کے متعلق حضرت رسول کریم صلم کی بعض پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ایسے مسلمانوں میں ایک روحانی انقلاب پیدا کرنے اور ایک پاکیزہ جماعت کے قیام کے لئے اسی پاک و مقدس بستی سے ایک آواز بلند ہوئی۔ اس آواز پر لبیک کہتے ہوئے اکناف عالم سے سعادت

مند رومیوں دیوانہ وار دوڑتی چلی آنے لگیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے باذن ایزدی ایک روحانی جماعت کی بنیاد ڈالی۔ اس الہی جماعت کے قیام سے ہی اکناف عالم میں صیح اسلام کی تبلیغ پہنچانے کی ہم شروع کی گئی۔ اور آج ساری دنیا میں اگر عالمگیر غلبہ اسلام کے آثار نظر آ رہے ہیں تو اس کا سہرا صرف جماعت احمدیہ پر رہ سکا۔ غلبہ اسلام کے سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی نہایت ولولہ انگیز تقریروں کے اقتباسات سناتے ہوئے فرمایا کہ ایک زمانہ وہ تھا کہ عیسائی کعبت اللہ کے اوپر صلیب لٹکانے کا منصوبہ بنا رہے تھے۔ لیکن احمدی مبلغین کی سرگرمیوں کی وجہ سے آج عیسائیت کے مراکز پر اسلام اپنا جھنڈا بھرا رہا ہے۔ اور دوسری طرف ان کے گرجاؤں کے آگے قابل فروخت کے تختے آویزاں نظر آ رہے ہیں۔ فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کی عالمگیر سرگرمیوں اور خدمات اسلام کے متعلق الفضل ما شہدت بلہ الاعداء کے مطابق جماعت احمدیہ کے مخالفین کے اعتراضات کلمات پیش کئے۔

اس ولولہ انگیز تقریر کے بعد آج کا پہلا اجلاس خیر خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔

تیسرا دن۔ دوسرا اجلاس

جلد سالانہ کے آخری دن کا آخری اجلاس بعد نماز فجر عصر ۲ بجے زیر صدارت محترم سید فضل احمد صاحب ایم۔ اے ریٹائرڈ کی زیر صدارت مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم کی ندادت کے ساتھ شروع ہوا۔ انگلستان کے کلاسکو سے آئے ہوئے ایک چھوٹے بچے عزیزم محمد نغفر نے ترنم سے ایک انگریزی نظم سنائی۔ اس کے بعد مکرم عبد الملک صاحب ملکانہ نے محترم ناقد زبیر دی صاحب کا ایک نعتیہ کلام خوش الحانی سے سنایا۔ اس کے بعد تقاریر کا آغاز ہوا۔

لمبیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تقریر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے مذکورہ عنوان پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی ہستی و روادا الوداع ہے اور وہ ہر جگہ موجود ہے نیز وہ پوشیدہ بھی ہے اس لئے کہ وہ ظاہری وجود نہیں رکھتا۔ خدا تعالیٰ اپنے وجود کا اظہار اپنے مامورین کی زندگی میں جلوہ گر ہو کر دکھاتا ہے۔ ہمیں قدر مشترک کے طور پر یہ بات نظر آتی ہے کہ ابتداء سے ہی وہ خدا کے پیار میں مگن ہوتے ہیں اور ان کے ذریعہ سے خدا اپنی زندگی کی جلوہ گری فرمادیتا ہے۔

ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد صلعم کی زندگی میں ہمیں یہ بات نمایاں ہو کر نظر آتی ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے دور دور ہیں ایک خلوت کا اور دوسرا جلوت کا۔
 حضرت بانی سلسلہ علیہ السلام کا مقام اپنے آقا و مطہر صلعم کے بعد اور آپ کے طفیل بہت ارفع اور اعلیٰ ہے۔ یہ مقام آپ کی کسی ذاتی خوبی مجاہدے یا کوشش کا نتیجہ نہیں بلکہ محض اپنے آقا و مطہر معشوق سیدنا خاتم النبیین صلعم سے پیارا اور عشق کے نتیجے میں ملا ہے۔
 حضرت رسول کریم صلعم نے فرمایا کہ میری بعثت حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں کے نتیجے میں ہوئی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنا حضرت رسول کریم صلعم کی دعاؤں کے طفیل ہے۔ آپ نے اپنی امت کو تاکید فرمائی کہ جب میرا وہ روحانی فرزند آجائے تو ان تک میرا سلام پہنچایا جائے۔ گویا کہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے سلامتی کا پیغام پہنچا۔ اور خود خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو یہ بشارت ملی کہ واللہ یصمک من الناس کہ لوگوں کی تمام شرارتوں اور ظلم و ستم سے آپ کو خدا تعالیٰ محفوظ رکھے کہ سلامتی عطا فرمائے گا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام زندگی میں ہمیں یہ سلامتی اور حفاظت نظر آتی ہے۔
 اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دورہ خلوت اور دورہ جلوت کے چہرہ چہرہ واقعات نہایت ایمان افروز رنگ میں بیان فرمائے۔
 ابتدائی ایام میں آپ ہمیشہ مسجد کے کسی کونے میں خلوت نشینی اختیار فرمایا کرتے تھے اور ہمیشہ قرآن کریم کے مطالعہ میں مستغرق رہا کرتے تھے۔ اور دنیا و مافیہا سے بے خبر تھے۔ اس ضمن میں محترم میاں صاحب نے نہایت ایمان افروز اور برکت آمیز روایات بیان فرمائیں۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اہلی زندگی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ کی اہلی زندگی قرآن آیت دعا شوق و حق بالعرف اور خیسو کہ خیسو کہ لا اھلہ کے مصداق تھی۔
 آپ نے اس سلسلہ میں شاندار علمی نمودار پیش فرمایا۔ خدا تعالیٰ نے پیشگوئی تیز و جوی و یولڈ لہ کے مطابق آپ کی تمام اولاد در اولاد کو علم و ہنر اور عمر میں بہت برکت دی اور تمام اولاد کو خدا کے فضل و کرم سے تبلیغ اسلام کی نمایاں خدمت بجالانے کی توفیق مل رہی ہے۔
 آپ کو حضرت رسول کریم صلعم کے ساتھ غیر معمولی پیار و محبت اور عشق تھا۔ فاضل مقرر نے حضور کے اپنے آقا اور مطہر

کے ساتھ عشق و محبت کے کئی ایمان افروز واقعات سنائے۔ آپ کے دورہ جلوت کو دورہ جلوت میں بدلنے کا سب سے بڑا موجب یہی عشق رسول اور فنا فی الرسول صلعم کے جذبات ہوئے ہیں۔
 اسی طرح آپ کو قرآن مجید کے ساتھ بھی بے حد عشق اور فدائیت تھی جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے
 دل میں ہی ہے ہر دم تیرا حمیم و جویوں قرآن کے گرد گھوموں کعبہ میرا ہی ہے۔
 آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق فاضلہ و کریمہ میں سے چند ایک ایمان افروز واقعات سنائے کے بعد آپ کی سیرت و سوانح اور اخلاق فاضلہ کے بارے میں مختلف اخبارات میں جو مقالے اور تبصرے شائع ہوئے تھے اس میں سے بعض بیان فرمائے۔
 اس ایمان افروز تقریر کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے
تخلات فی الاسلام کے عنوان پر ایک پُر جوش تقریر فرمائی۔ آپ نے آیت استخلاف کی تلاوت کرتے ہوئے خلافت اسلامیہ کے بعض چہرہ چہرہ پییدہ تاریخی واقعات بیان فرمائے اس کے بعد خلافت احمدیہ کی صورت میں آخری زمانہ میں رونما ہونے والی اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے بارے میں تفصیلی بیان فرمائی۔ آپ نے آیت ولیمکنن لھم دینھم الذی ارتضوا لھم ولیبر لئھم من بعدھم اصنا کی روشنی میں جماعت احمدیہ کی تملکیت دین اور خوف کا امن میں تبدیل ہونا وغیرہ امور کی طرف نہایت ایمان افروز انداز میں روشنی ڈالی۔ اور جماعت احمدیہ کو جس قسم کے اندرونی و بیرونی فتنوں کا سامنا کرنا پڑا تھا اور خلافت کی برکات سے ان تمام فتنوں سے کس طرح امن و امان نصیب ہوا تھا اس کی تفصیل بہت ہی جرات کے ساتھ پیش فرمائی۔
ریزولیشن محترم مولانا صاحب کی تقریر کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے ایک نہایت اہم اور ضروری ریزولیشن پیش فرمایا جس کا مکمل متن دوسری جگہ درج ہے۔
 اس ریزولیشن کی تائید کرتے ہوئے کرم ہدایت اللہ ہمیشہ صاحب (جرمن) نے انگریزی میں مختصر خطاب فرمایا۔
 اس ریزولیشن کی تمام سامعین نے یک زبان ہو کر منظوری دے دی۔ اور یہ بھی فیصلہ ہوا کہ اس کی کاپیاں حکام اور اخبارات کو بھیجی جائیں۔
پیغامات ریزولیشن کی منظوری کے بعد

محترم امینی صاحب نے معززین کے وہ پیغامات پڑھ کر سنائے جن میں اس جلسہ سالانہ کے سلسلہ میں اپنے نیک اور عقیدت مندانہ جذبات کا اظہار کرتے ہوئے مرکزی و صوبائی وزراء اور بالا افسران کی طرف سے موصول ہوئے تھے۔
 اس کے بعد اجتماعی دعا سے قبل محترم مولوی صاحب نے ان تمام موصیوں کے نام خریک دعا کے طور پر پڑھ کر سنائے جن کی وفات دوران سال ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی مغفرت فرمائے آمین۔
اجتماعی خطاب اور اجتماعی دعا
 آخر میں محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے اختتامی خطاب کرتے ہوئے جلسہ کی عظیم الشان کامیابی پر خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا فرمایا۔ اس کے بعد دور دراز ملکوں اور اندرون ہند سے آئے ہوئے تمام ہمانان مسیح موعود کا اور میاں کے مرکزی و صوبائی حکام اور افسران اور پولیس کا شکر یہ ادا کیا جنہوں نے اس جلسہ کی کامیابی کے لئے ہمدردی کے ساتھ بھرپور تعاون کیا تھا۔ اس کے بعد محترم حضرت امیر صاحب نے ایک پُر سوز اور لمبی اجتماعی دعا فرمائی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بعض اپنے فضل و کرم سے ان مخلصانہ اور برکت نغری دعاؤں کو قبولیت کا شرف عطا فرمائے۔
تہجد درس القرآن اور تعارف دوران جلسہ مورخہ ۲۳ تا ۳۱ دسمبر ۱۹۶۷ء کو مسجد مبارک میں صبح ٹھیک پانچ بجے باجماعت نماز تہجد کا انتظام ہوا۔ محترم مولوی عظیم محمد دین صاحب۔ محترم مولوی شریف احمد صاحب امینی محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل اور خاکسار محمد عمر کو تہجد کے لئے امامت کے فرائض ادا کرنے کی توفیق ملی۔
 بعد نماز تہجد مبارک آیات میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد کو مختلف تربیتی امور پر درس دینے کا شرف حاصل ہوا۔
 مورخہ ۲۷ دسمبر بعد نماز تہجد غیر ملک سے آئے ہوئے ہمارے سرخ و سفید اور سیاہ فام احمدی بھائیوں کا تعارف کرانے کی تقریب عمل میں لائی گئی۔ چنانچہ جماعت ہائے امریکہ۔ افریقہ۔ مارشلس انگلستان وغیرہ ممالک سے تشریف لائے ہوئے حضرت مسیح موعود کے ان پرانوں کا تعارف نہایت وجد آخر میں اور برکت انگیز اور بہت ہی ایمان افروز تھا۔
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ کی تقریروں کا ٹیپ ریکارڈ
 یہ بات تمام حاضرین جلسہ کے لئے نہایت

ببرکت اور ہمیشہ کے لئے یادگار رہے گی کہ مورخہ ۲۷ دسمبر کو مسجد مبارک اور مسجد اقصیٰ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جلسہ سالانہ کے کی تقریروں کا ٹیپ ریکارڈ سنایا گیا۔
 جوں ہی حضور اقدس آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نہایت شیرینی اور دل لہجا دینے والی آواز سننی ہر ایک فدایان احمد بیت کا دل بھر آیا۔ اور مختلف جذبات سے مہمور ہو کر ان کے دل بھرائے اور آنکھوں پر آنسو مسلط ہونے لگے کہ الہی تو نے ہمیں اپنے پیارے اور دل و جان سے عزیز آقا کی میٹھی آواز سننے کی توفیق عطا فرمائی۔ خدا ہمیں جلد ہی وہ دن بھی نصیب فرمائے کہ ہم اپنے پیارے آقا کا مسکراتا ہوا بابرکت چہرہ بھی دیکھ سکیں۔ اور ہمارے حضور ہمارے درمیان جلوہ افروز ہوں۔ آمین۔
نکاح مورخہ ۲۷ دسمبر بعد نماز مغرب و عشاء مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ صاحب نے ۱۳ نکاحوں کا اور دوسرے دن محترم حضرت امیر صاحب نے ایک نکاح کا اعلان فرمایا۔ خطبہ نکاح میں تقویٰ و طہارت پر زور دیتے ہوئے لباس تقویٰ کو اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔
جہاز مورخہ ۲۸ دسمبر بعد نماز فجر و عصر مسجد مبارک سے ملحقہ صحن میں موصیوں کے دو جنازے پڑھائے گئے۔ ایک جنازہ محترم بلقیس بیگم صاحبہ اہلیہ پروفیسر محمد صاحب کمالی صدر جماعت مدراس اور دوسرا جنازہ ایک درویش بھائی فتح محمد صاحب نانبائی کی اہلیہ صاحبہ کا تھا۔ ایک کثیر حاضرین کے ساتھ محترم حضرت امیر صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور اسی شام کو بہت ہی مقبرہ میں تدفین عمل میں لائی گئی۔ خدا تعالیٰ ہر دو کو اپنی مغفرت اور رحمت کی چادر سے ڈھانپ جائے۔
غیر ملکی مہمانوں کی واپسی
 مورخہ ۲۹ دسمبر کی صبح کو غیر ملک سے تشریف لائے ہوئے قافلہ کی روانگی ہوئی۔ نماز فجر کے بعد سے ہی احباب اپنے پیارے دور افتادان روحانی بھائیوں سے دیر تک مصافحہ اور معانقہ کرتے رہے۔ اور دونوں طرف آنسوؤں کا تانتا بنا ہوا تھا۔ جلسہ گاہ کے باہر قریباً ۱۰ بجے اس قافلہ کو نعرہ ہائے تکبیر اور دیگر اسلامی نعروں سے الوداع کہا۔
 اسی طرح ہندوستان کے اندر مختلف صوبوں سے آنے والے حضرات بھی اپنے اپنے پروگرام کے مطابق اپنے وطنوں کو رخصت ہوئے۔ واللہ خیر حافظاً۔
 وَاخُو دَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ ایم ایل کی طرف سے

احمدی ہمانان کرام کے اعزاز میں اپنے ہاں ٹی پارٹی!

قادیان ۲۹ دسمبر۔ حلقہ قادیان کے ہر دل عزیز نے ایم ایل اے اور جماعت احمدیہ سے دلی محبت اور الفت رکھنے والے نیا جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ نے حسب سابق کل مغرب کے وقت اپنے دو لنگدہ پر احمدی ہمانوں کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر ٹی پارٹی دی۔ اس پارٹی میں بھارت کے دور دراز علاقوں سے آئے ہوئے ہمانوں میں سے جمیدہ چیدہ صاحبہ اور بیرونی ممالک سے شریک ہونے والے احمدی اصحاب کے علاوہ مقامی سرکردہ افراد جماعت کو مدعو کیا گیا۔ جن میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل اور حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور ناظر صاحبان صدر انجمن احمدیہ خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اس موقع پر جناب سردار صاحب کے اپنے دیگر غیر مسلم دوستوں کی خاصی تعداد بھی شریک ہوئی۔

جناب باجوہ صاحب نے پہلے ہمانوں کا پرتیاک استقبال کیا۔ بعد میں آپ نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے ساتھ اپنے ذاتی گہرے دوستانہ تعلقات کا سلیجھ ہوئے انداز میں ذکر کیا۔ اور معزز ہمانوں پر واضح کیا کہ قادیان میں مقیم درویشان نے ہمیشہ ہی جماعت احمدیہ کی شاندار رنگ میں نمائندگی کی ہے۔ کیا بلحاظ حسن اخلاق اور قابل قدر برتاؤ کے اور کیا بلحاظ ملکی خدمات میں اپنا بھر پور حصہ ڈالنے کے۔ آپ نے اپنی تقریر میں ان مخالفتوں کا بھی مختصر ذکر کیا جو پاکستان میں جماعت کی جارہی ہیں۔ بالخصوص ربوہ کے جلسہ لائے میں بت سکی روکاؤں کے پیش آنے پر جماعت کے مثالی صبر و سکون پر جماعت کی تعریف کرتے ہوئے دعا کی کہ اس طرح صبر کرنے والوں کا صبر بالآخر ان کی ترقی اور سر بلندی کا موجب ہی بنا کر رہے۔ اور مشکلات سیدھا کرنے والے اپنے بُرے ارادوں میں ناکام و نامراد ہوا کرتے ہیں۔ کیونکہ ہمیں ہمارے دشمنوں کی تاریخ میں اس طرح کی مثالیں ملتی ہیں۔

محترم باجوہ صاحب کی تقریر کے جواب میں محترم سید فضل احمد صاحب ایڈیشنل آئی۔ جی پیٹن (بہار) نے غیر ملکی ہمانوں کی سہولت کے پیش نظر انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے جناب باجوہ صاحب کا شکریہ ادا کیا اور مقامی اصحاب جماعت اور ہر جلسہ پر آنے والے ہمانوں کے ساتھ ان کے خلوص کو قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہوئے واضح کیا کہ جماعت احمدیہ جو بین الاقوامی حیثیت رکھتی ہے، اس کی نمونہ بولتی حقیقت اس وقت بیرونی ممالک سے آئے ہوئے ہمانوں کی اس پارٹی میں عاضی ہے۔ جو شخص اور جو تنظیم اور جماعت، احمدیہ جماعت کے ساتھ اچھا برتاؤ کرتی ہے ان کی نیک نامی بھی عالمی شہرت سے حصہ پاجاتی ہے۔ کیونکہ باہر سے آنے والے ہمان اس کی میٹھی یادیں اپنے ساتھ لے جاتے ہیں۔ اور قادیان سے محبت کے ساتھ ساتھ ان معززین کے حسن سلوک کو وہ کبھی بھول نہیں سکتے۔ ہماری دعا ہے کہ جناب سردار باجوہ صاحب ملک اور قوم اور نوع انسانی کے لئے زیادہ سے زیادہ خدمات کی توفیق پاتے رہیں۔ اس کے بعد ایک پرتکلف ٹی پارٹی ہوئی جس میں تمام شرکاء کی عمدہ قسم کی تحفوں وغیرہ سے تواضع کی گئی۔ (ناہلہ نگار)

ربوہ قادیان میں کامیاب سالانہ جلسے (بقیہ صفحہ ۲)

تادہ بھی ان کی طرح پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو کر اپنی زندگی کے اصل مقصد کو پائیں اور امام الزمان ہمدی علیہ السلام اور آپ کے خلفائے عظام کے نائے ہوئے طریق پر عمل پیرا ہو کر اس زمانہ میں دین اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے پہلوں کے دوش بدوش سرگرم عمل ہو سکیں۔ آمین۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے بیٹے عزیز نور احمد ناصر نے لاہور سے اطلاع دی ہے کہ اسکی بیوی عزیزہ مریم صلیحہ پھر بیمار ہو گئی ہے۔ میں اصحاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: محمد عبداللہ درویش

۲۔ خاکسار کے دو بچوں کا نتیجہ P.U.C کا نکلنے والا ہے۔ نمایاں کامیابی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے خاکسار: فیض احمد مبلغ شہوگ۔

۳۔ خاکسار کی شادی ہوئے سات سال کا عرصہ گزر گیا۔ لیکن تاحال اولاد سے محروم ہونا کافی علاج معالجہ کر گیا۔ ڈاکٹر کہتے ہیں کہ کوئی نقص نہیں ہے۔ جملہ اصحاب جماعت اور درویشان کرام سے درخواست ہے کہ اولاد مزید کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز خاکسار نے اس سال بی۔ اے فاضل کا امتحان دینا ہے نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار: عبدالکلیم سیکرٹری مالی آسنور (کنٹرولر) میرے والد محترم عبدالعزیز صاحب ساکن بھدرک (اڑیسہ) کچھ عرصہ سے بلڈ پریشر کی وجہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کاملہ عاقلہ کے لئے اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد یونس احمدی بھدرک ۵۔ مکرمہ زینب النساء بیگم صاحبہ بھدرک (اڑیسہ) سے جلسہ لائے قادیان میں شمولیت کے لئے قادیان آئی تھیں۔ اسی دوران وہ بیمار ہو گئیں۔ اصحاب جماعت موصوفہ کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار: غلام سید احمدی بھدرک

۶۔ میرے لڑکے ظہیر احمد خان پردیس کے اینڈکس کا آپریشن موزن ۱۳ کلو گرام پر آپریشن کے بعد سے مسلسل بخار کا سلسلہ چل رہا ہے۔ اصحاب جماعت محضریہ کی نصیحتی کیے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت برہیں۔ ۵/۵/۷۷ آڈیو گائیڈ ہے۔ خاکسار: رشید احمد خان صدر جماعت عادل آباد۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
PHONES:- 52325/52686 P.P.
(Manufactures and Order Suppliers)
پائیدار بہترین ڈیزائن ہیں۔
بیدرسول دربرشٹ کے سینڈل۔ زنانہ مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
ایک اپنا۔ ویرانی چپل پروڈکٹس مکھنیا بازار کانپور ۲۲/۲۹

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے
اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY
MAORAS - 600004
PHONE NO - 76360

اٹو ونگس

سینکوں اور گھاس تیار کردہ دلاؤ پیر مہنتوں

۱۔ سینگ اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دل آویز شکلیں
۲۔ گھاس سے تیار کردہ منارہ اسج۔ مسجد اقصیٰ۔ مختلف مناظر۔ دنیا بھر کی مساجد اور
اورشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں۔
۳۔ عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

خط و کتابت کا پتہ
THE KERALA HORNS EMPORIUM
T.C - 38/1582 MANACAUD
TRIVANDRUM
(KERALA)
PIN. 695009
PHONE NO. 2351
P.B. NO. 128
CABLE:-
"CRESCENT"

جلسہ لائے قادیان کی کامیابی کیلئے معززین کی نیک تمنائیں اور پیغامات!

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۸۵ واں سالانہ جلسہ ۲۴ - ۲۷ دسمبر ۱۹۷۶ء کو منعقد ہوا اس موقع پر ملک کی نامور شخصیات نے اپنی نیک تمناؤں کا اظہار کرتے ہوئے جو پر خلوص بیانات مرکز سلسلہ میں ارسال فرمائے اور جلسہ کے آخری روز آخری اجلاس میں پڑھ کر سناے گئے ان کا خلاصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے :- (ایڈیٹر بدر)

جناب میر شتاق احمد صاحب چیئرمین - میٹر و پولیسٹن کونسل - دہلی

اپنے پیغام میں فرماتے ہیں :- یقین کیجئے کہ شدید مصروفیت کی وجہ سے جلسہ لائے میں میری حاضری ممکن نہیں۔ جناب سید میر قاسم صاحب وزیر سول سپلائیز اینڈ گواپریشن - حکومت ہند

تحریر فرماتے ہیں :- جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے لئے دعوت نامہ موصول ہوا لیکن اپنی پہلے سے طے شدہ مصروفیات کے باعث جلسہ میں شامل ہونے سے معذرت خواہ ہوں تاہم جلسہ لائے کی کامیابی کے لئے نیک تمنائیں پیش کر رہا ہوں۔

جناب ڈی۔ ڈی ٹھاکر صاحب وزیر مالیات حکومت ہند تحریر فرماتے ہیں :- اپنی پہلے سے طے شدہ مصروفیات کے باعث جلسہ لائے قادیان میں شمولیت سے قاصر ہوں۔ تاہم جلسہ لائے قادیان کے پروگرام کی کامیابی کے لئے نیک تمنائیں رکھتا ہوں۔

عزیزت مآب ہندو موہن چودھری گورنر پنجاب اپنے پیغام میں فرماتے ہیں :- یہ اطلاع میرے لئے بے حد مسرت آمیز ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کا چاسی واں جلسہ لائے منعقد ہو رہا ہے۔ میں تمنا کرتا ہوں کہ احمدیوں کو اپنے اس مقدس مقام کی بابرکت زیارت کا موقع نصیب ہو اور اپنے دینی مشاغل میں اس مذہبی اجتماع کو ہر طرح کی کامیابی عطا ہو۔

جناب خوشحال بہل صاحب ڈپٹی منسٹر کاٹیج اینڈ سسرز اینڈ کلچرل افسیس پنجاب اپنے پیغام میں فرماتے ہیں :- مجھے اس خبر سے کہ جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ منعقد ہو رہا ہے۔ بے حد مسرت ہوئی تہذیب عالم میں جماعت احمدیہ کا ایک الگ لائٹ مقام ہے۔ یہ ایسی جماعت ہے کہ جس نے ممتاز باہنذا لوگ - فضلاء اور انتظامیہ کے سرواہ پیدا کئے ہیں۔ مجھے توقع ہے کہ زائرین کے لئے یہ اجتماع اپنے تجربات کے باہمی تبادلہ کا موقعہ بہم پہنچائے گا۔ میں اس کی اعلیٰ کامیابی کی تمنا رکھتا ہوں۔

جناب بل رام بلکھر صاحب وزیر آبپاشی و برقیات - پنجاب اپنے پیغام میں فرماتے ہیں :- انسوس دہلی میں ایک سرکاری اجلاس ہے اس کی وجہ سے جلسہ لائے میں شرکت سے معذرت ہوں۔ لیکن میری نیک تمنائیں اس جلسہ کی کامیابی کے لئے آپ کے ساتھ ہیں۔

جناب شیش صاحب وزیر ایکسائز اینڈ ٹیکسیشن حکومت پنجاب تحریر فرماتے ہیں :- میں اپنی پہلے سے طے شدہ مصروفیات کے باعث معذرت خواہ ہوں کہ جلسہ لائے

کے پروگرام میں شامل ہوں۔

جناب امراد سنگھ صاحب ریونیومنٹس حکومت پنجاب۔

تحریر فرماتے ہیں کہ :- دہلی میں اہم میٹنگوں میں شمولیت کرنی ہے۔ اس وجہ سے جماعت احمدیہ قادیان کے جلسہ سالانہ میں شمولیت سے معذرت خواہ ہوں۔ تاہم جلسہ لائے کے پروگرام کی کامیابی کے لئے نیک تمنائیں قبول فرمائیں۔

جناب عبدالعزیز صاحب زرگرہ حکم اہل اے۔ سابق وزیر جموں و کشمیر اپنے پیغام میں فرماتے ہیں کہ :- مجھے قادیان کے مشہور مقام پر جلسہ لائے کے منعقد ہونے کی اطلاع سے بے حد خوشی ہوئی۔ کاش کہ میں اس میں شامل ہو سکتا۔ لیکن انسوس کہ بعض مواقع درپیش ہیں۔ اللہ تعالیٰ جلسہ کو کامیاب فرمائے۔

قادیان کو بھی ماڈرن ٹاؤن بنانے کی سکیم میں شامل کیجئے

قادیان ۲۸ دسمبر - جماعت احمدیہ کے ۸۵ ویں جلسہ لائے کے آخری اجلاس میں قادیان کے متعلق جو ریزولوشن بلا اتفاق پاس ہوا، اس کا مکمل متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے (ایڈیٹر بدر)

قادیان جماعت احمدیہ کا بین الاقوامی مرکز ہے۔ اور دنیا بھر کے احمدیوں کو اس مقدس مقام سے دلی محبت اور عقیدت ہے اس لئے کہ جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام اس بستی میں پیدا ہوئے اور اسی بستی میں آپ کا مزار مبارک ہے اور دیگر مقدس مقامات ہیں۔

اس مقدس و عقیدت کی وجہ سے دنیا کے مختلف ممالک اور اقوام کے احمدی اور دیگر افراد اس مقدس مقام کی زیارت کے لئے آتے ہیں اور اپنے تاثرات کو بھی غیر ممالک میں ساتھ لے جاتے ہیں اور اپنے ملکوں کے پریس اور اخبارات میں بھی شائع کرتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کو یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی ہے کہ حکومت پنجاب اپنی پالیسی کے ماتحت مختلف اہم شہروں، قصبوں اور دیہات کو ان کی مذہبی اہمیت کے پیش نظر *Habitale* دیہات اور ٹاؤن کی شکل دے کہ ان کی صفائی، خوبصورتی اور دیگر ضروریات کا خاص انتظام کرتی ہے۔ اس جلسہ لائے کے موقع پر جس میں نہ صرف ہندوستان کے تمام صوبوں کے نمائندگان موجود ہیں بلکہ بیرونی ممالک کے احمدی نمائندگان اور زائرین بھی شامل ہیں۔ ہم حکومت پنجاب اور چیف منسٹر صاحب کیانی ذیل سنگھ صاحب سے یہ درخواست کرتے ہیں کہ وہ قادیان کی مقدس بستی کو اس کی بین الاقوامی مذہبی اہمیت کے پیش نظر *Habitale* ٹاؤن کی پالیسی کے ماتحت شامل کرے۔ تاکہ اس بستی کو بھی ایسی تمام سہولیات اور مراعات میسر آسکیں جو ایک *Habitale town* کو حاصل ہوتی ہیں۔ جس کے نتیجہ میں بیرونی ممالک سے آنے والے زائرین حکومت ہند کے ہمدردانہ رویہ کے متعلق اور بھی زیادہ اچھا اثر لے کر جائیں۔

اعلان نکاح

مورخہ ۱۵ کو بیڈی ڈاکٹر سیدانہ الحفیظہ بنت سید محمد شاہ سیفی ساکن بیچ بہارہ (کنیر) کے نکاح کا اعلان، مکرم ڈاکٹر سید منیر احمد صاحب ولد مکرم سید فضل الرحمن صاحب ساکن خوردہ ضلع پوری اتر پردیش کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپے حق نہر کے عوض مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کیا۔ مورخہ ۱۴ کو رخصتہ عمل میں آیا۔ اس خوشی کے موقع پر شکرانہ فنڈ میں ۱۵ روپے اور اعانت مد میں ۱۵ روپے ادا کئے گئے ہیں۔ برشتہ کے بابرکت ہونے کیلئے دعا کی درخواست ڈھاکہ: سید محمد شاہ سیفی